

## Se reciben informes sobre una "ola de huelgas y protestas" en Rusia

### La situación económica de Hungría es tan grave que está al borde de la bancarrota

### Conversaciones polaco-yugoslavas en Varsovia

### Ha llegado a Viena el vicepresidente Nixon

Viena. — El vicepresidente de los Estados Unidos, Richard Nixon ha llegado a Viena en avión y en el mismo aeropuerto pro-

nunció una breve alocución que ha hecho concebir a Austria esperanzas de que los Estados Unidos contribuyan para hacer frente al gasto de 120.000.000 de dólares que supone para Austria la ayuda a los refugiados húngaros que huyen del comunismo. El vicepresidente también insinuó que puede que los Estados Unidos estén dispuestos a aumentar el número de refugiados húngaros que van a aceptar y que ahora está fijado en 21.500.

### GRAVÍSIMA CRISIS ECONOMICA EN HUNGRÍA

Viena. — Hungría necesita un crédito por valor de 400.000.000 de dólares, para salvar al país de un desastre económico, según informan los especialistas de economía desde Budapest.

Por otra parte Hungría no tiene esperanzas de que Rusia o algún otro país del bloque comunista pueda otorgar tan elevado empréstito.

Este hecho hace pensar que Kadar se entrevistará con personalidades políticas no comunistas, antes de las Navidades próximas. También se considera inminente la formación de un nuevo Gabinete, con personalidades de ideología no comunista.

Sin embargo, el hecho de que el régimen húngaro derive hacia una mayor libertad no permite pensar que Estados Unidos u otra potencia occidental preste al régimen húngaro, así constituido, la ayuda financiera que necesita para salvar la amenaza de bancarrota que acecha a Hungría, manifestando fuentes autorizadas.

### AMBIENTE DE REBELION EN LA U.R.S.S.

Berlín. — Una ola de huelgas y manifestaciones a nivel gubernamental se ha desencadenado en la Unión Soviética, según informa hoy el periódico berlinés "Telegraf".

Afirma el periódico que noticias de huelgas y concentraciones y movimientos antigubernamentales se reciben en Berlín occidental procedentes de la cuenca del río Donetz, en Ucrania, de los Urales y del mismo Moscú, así como de las ciudades de Rostov y Vilna.

En Alemania oriental la Prensa comunista informa que hay un creciente malestar entre los campesinos rusos que, en algunos lugares intentaron incendiar las granjas colectivas y atacaron a los funcionarios del Gobierno llamándolos stalinistas.

Jekaterina Furtseva, miembro del Politburo del partido comunista hubo de ser escoltada por la policía cuando salía de la fábrica después del levantamiento húngaro y la Furtseva fue enviada a la fábrica para tratar de contestar a las demandas de los trabajadores que pedían aumento de salarios, según informa "Telegraf".

Añade el periódico que la reunión de los obreros en un completo caos, cuando uno de los obreros interrumpió a la oradora para gritar que ella había admitido que ganaba 20.000 rublos al mes. La Policía — según relata el diario — solamente con grandes esfuerzos consiguió rescatar a la jefatista comunista de los furiosos trabajadores.

Según el periódico además de los informes de huelga y esponsión (Pasa a tercera página)

## Clamoroso recibimiento al "Ciudad de Toledo" en el puerto de Valencia

### Casi dos millones y medio de personas han visitado la magnífica "Exposición flotante"

### Homenaje de Navarra al ministro de Justicia

Valencia. — Esta tarde fondeó en este puerto el "Ciudad de Toledo". Media hora antes de su llegada acudieron a esperarle las primeras autoridades provinciales y locales, el segundo jefe de la Casa civil del Generalísimo, representantes del Cuerpo consular y numerosos familiares de los miembros de la misión y tripulantes, ya que este es el primer puer-

to peninsular que toca después de su cruce.

Al aparecer el buque en la bahía de Valencia, el puerto estaba iluminado y engalanado con banderas, funcionando las magníficas fuentes, al estilo de la Exposición de Barcelona, que lleva a popa. Al acercarse el "Ciudad de Toledo", por los altavoces del mismo se interpretó el pasodoble "El fello" del maestro Serrano, y se dieron vivas a España y Valencia, correspondiéndose, desde tierra, donde estaba la banda municipal, con la interpretación de otras obras valencianas. Al atracar el barco se interpretó por los altavoces el Himno Nacional.

A continuación bajaron a tierra los miembros de la misión española, siendo obsequiados con ramos de flores por las señoritas vestidas a la usanza valenciana. Poco después las autoridades que acudieron a recibir al buque subieron a bordo, recorriendo todas sus magníficas instalaciones.

El "Ciudad de Toledo" ha sido visitado durante su viaje por 2.400.000 personas, incluyendo los puertos españoles tocados últimamente.

En cuanto a los resultados, según declaraciones del jefe de la expedición, no se puede aún hacer una valoración exacta pero han sido magníficos. Así por ejemplo, en Brasil los pedidos en negociación suben a varios millones de dólares y se calcula que las operaciones hechas, dejando tan sólo un beneficio de un diez por cien, compensarían ampliamente los 57 millones que ha costado la expedición.

### HOMENAJE AL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid. — Esta noche, en el despacho del ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, en plena intimidad, se celebró el acto de la entrega por la Diputación foral de Navarra, del título de hijo adoptivo de esta provincia.

En representación de Navarra se hallaban el vicepresidente de la Diputación, don Miguel Gortáriz y varios diputados. Asistieron a la ceremonia los directores generales del Departamento.

### BOTADURA DE UN BARCO

San Fernando. — Esta tarde, en la factoría de la empresa nacional Bazán, se celebró la botadura del nuevo buque frutero "Miguel Martínez de Pinillo", construido en dicha factoría por encargo de la empresa nacional "Elcano". El buque desplazará 5.334 toneladas; velocidad, 16,5 nudos por hora.

Previamente fue bendecido el buque por el obispo.

### FIN DE UNAS REUNIONES

Madrid. — El Consejo Superior Aeronáutico ha terminado hoy sus tareas después de varias reuniones celebradas estos días bajo la presidencia del ministro, teniente general González Gallarza. Forman parte del Consejo, el jefe del Estado Mayor, teniente general Fernández Longoria, el subsecretario, general Lacalle y los generales jefes de las regiones y zonas aéreas. — Cifra.

### BECAS

Madrid. — El ministro de Educación Nacional ha firmado la adjudicación de 930 becas a los alumnos de los Institutos laborales de toda España, previa propuesta de concesión por la Comisión de Protección Escolar por los Tribunales constituidos a este fin en los capitales de los distritos universitarios.

## El Cardenal Primado celebró ayer en Toledo su 80 cumpleaños

### Felicitación del Gobierno

### La Acción Católica le regaló un aparato de televisión y una escribanía de trabajo



Toledo. — El Cardenal Primate, doctor Plá y Deniel celebró su 80 cumpleaños, entregado a su día de retiro espiritual en la Casa Diocesana de Ejercicios situada en las cercanías de la capital.

En la catedral, el obispo auxiliar, doctor Miranda Vicente, en un acto de comunión a la que asistieron las autoridades y millares de fieles, después de la cual se cantó un Te Deum.

En la Casa de Ejercicios el doctor Plá y Deniel dijo una misa y distribuyó la sagrada comunión a todos los miembros de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica y de los consejeros superiores de las cuatro Asociaciones de Biznaga. Asistió el obispo consiliario general de la Acción Católica, monseñor Zacarías de Viscarra.

El presidente de la Junta Técnica, don Alfredo López, en un breve acto verbalizado posteriormente, felicitó al Cardenal por el 80 cumpleaños en nombre de todos los Organismos allí representados y le ofreció como obsequio de la Acción Católica Española un aparato de televisión y una escribanía con títulos de trabajo para su mesa de despacho. Terminó diciendo que pedía a Dios que conservase muchos años la vida de Su Eminencia.

Confesó el doctor Plá y Deniel con un discurso ínter que entre otras cosas, dijo: "Agradezco de corazón esta felicitación. Ma encuentro rodeado hoy del Estado Mayor de la Acción Católica, que tanto trabaja en el apostolado sealar, necesario no sólo en el plano parroquial sino también en el nacional e internacional.

El mayor consuelo que Dios podía darme en esta día en que cumplo los ochenta años, es estar con ustedes. Pido a Dios — terminó diciendo el Cardenal Plá y Deniel — que la Acción Católica progresase siempre y que en el año próximo se consiga la reedificación de la Casa Nacional de la Acción Católica Española, que, indudablemente, contribuirá al progreso y vitalidad del apostolado sealar en nuestra Patria".

Finalmente el doctor Plá y Deniel bendijo a los asistentes, que besaron su anillo pastoral.

### FELICITACION

DEL GOBIERNO  
Madrid. — El ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, acompañado por el subsecretario del Departamento, señor Oreja Elósegui, se trasladó esta tarde a la ciudad de Toledo para cumplimentar al Primado, doctor Plá y Deniel, con motivo de cumplir hoy sus ochenta años.

Hizo la felicitación en nombre del Gobierno y le deseó una larga vida para proseguir la tarea que se ha impuesto desde el cargo que ocupa.

El doctor Plá y Deniel, en frases muy afectuosas, agradeció al ministro su visita y la felicitación y le rogó que transmitiera al jefe del Estado y al Gobierno su gratitud por esta delicadeza.

## El "Ciudad de Toledo" atracado en el puerto de Casablanca



Casablanca. — Imponente aspecto de una grúa del puerto de Casablanca. Hena de marroquíes, que saludaron la salida a su llegada para visitar la exposición flotante del "Ciudad de Toledo". (Foto Cifra)

## Nehru ha expuesto "algunas quejas de la China roja" al presidente Eisenhower

### Optimismo del jefe de Gobierno indio sobre las relaciones indo-norteamericanas

### Condena a la actitud del comunismo soviético

Washington. — Durante una hora y cuarenta minutos el presidente Eisenhower y el jefe del Gobierno indio, han conversado en la Casa Blanca.

Al final de las conversaciones, que han tenido carácter de secretaría, Nehru declaró su confianza en que dichas conversaciones contribuyan de manera definitiva a la paz mundial; así como también expresó su optimismo respecto al futuro de las relaciones entre su país y Estados Unidos.

El jefe del Gobierno indio, declaró anoche en un discurso por televisión, que las recientes "tragedias" de Egipto y Hungría han probado que "los países más poderosos no pueden imponer su dominio a los débiles". Añadió que durante este período de "ansiedad y desastres, los Estados Unidos han ganado en prestigio al defender energicamente los principios de la Carta de las Naciones Unidas".

Nehru hizo constar que "se encontraba muy satisfecho de sus conversaciones con el presidente Eisenhower" y que ha invitado "al jefe ejecutivo a devolverle la visita en la India con el fin de que los indios puedan demostrarle en qué alta estima y respeto le tienen".

El jefe del Gobierno indio ha hecho también un llamamiento a "la cooperación y simpatía norteamericana" para el segundo plan quinquenal indio, dirigido a cimentar la base económica e industrial del país y a elevar el nivel de vida de todos los indios.

Refiriéndose a los satélites rusos Nehru hizo constar que "para ellos, como para nosotros, la independencia es tan vital como el aire que es preciso para subsistir, y el colonialismo, de cualquier forma, o en cualquier lugar, es aborrecible. Estamos firmemente ligados al camino democrático de la vida, y en nuestra lealtad a esta causa, no fallaremos".

En una conferencia de Prensa posterior, el jefe del Gobierno indio ha declarado que ha transmitido al presidente Eisenhower "algunas quejas" de la China roja contra los Estados Unidos. Manifestó también que cree que el pueblo soviético "no es muy feliz con los acontecimientos que se han producido en Hungría".

Respecto a China, indicó que no había entregado al presidente Eisenhower ningún mensaje oficial del jefe del Gobierno de China roja, Chu En Lai, con quien celebró una conferencia poco antes de salir él para Washington. No obstante reconoció que había expuesto a Eisenhower el punto de vista de Chu En Lai respecto a los problemas asiáticos.

Un informador preguntó al jefe del Gobierno de la India si consideran a Rusia como una potencia colonial que impone su criterio a las demás. Nehru replicó que "la Unión Soviética impone su influencia en otras naciones"... "Si me hubiera preguntado — añadió — si la Unión Soviética domina en otros países, le hubiera contestado afirmativamente, y conste que es mal asunto. Lo hemos visto claramente en el caso de Hungría. Al referirse al pueblo soviético — no al Gobierno — Nehru declaró que desea apasionadamente la paz.

## Con la casa a cuestas



Este remolque-vivienda, creado por una firma británica, fue sometido recientemente a una dura prueba de casi diez mil kilómetros, en la pista de pruebas de Nuneaton, perteneciente a la Asociación Investigadora de la Industria británica del automóvil. Futomovil. Fue remolcado sobre carreteras de todos los tipos imaginables, demostrando su solidez y resistencia a las más duras pruebas. Actualmente se fabrica en serie con destino a la exportación para Venezuela, Colombia, Nueva Zelanda, Birmania y otros países europeos. — (Foto C.)

## España retira su candidatura para el Consejo de Seguridad otorgando su voto a Suecia

### Tal decisión -adoptada durante el curso de votaciones que no se resolvían- ha suscitado grandes elogios para nuestra Patria

### Constante aumento del prestigio español en la O.N.U.

Sede de las Naciones Unidas. — España ha retirado su candidatura al Consejo de Seguridad y ha dado su voto a Suecia, candidato oficial para la elección del puesto que en el citado Organismo de la vacante Bélgica.

En la Asamblea general se ha celebrado la votación para la elección de los tres países que sucederán a Bélgica, Irán y Perú, como miembros del Consejo de Seguridad, para un mandato de dos años que comenzará el primero de Enero próximo.

Para esta elección, desarrollada en votación secreta, figuraban como candidatos Iraq, para la vacante del Irán, Colombia, para la del Perú, y Suecia y España, para la de Bélgica.

Iraq y Colombia resultaron elegidos por los siguientes resultados: Iraq, por sesenta y nueve votos y Colombia, por setenta y siete.

Para el puesto de jado vacante por Bélgica se celebraron cuatro votaciones. Suecia, candidato oficial, logró en la primera votación cuarenta y un votos entre los que se incluyen los de las grandes potencias, y España, treinta y dos, apoyada decididamente por el bloque iberoamericano y gran número de países afroasiáticos.

En la segunda votación, Suecia obtuvo cuarenta y siete votos y España mantuvo los treinta y dos de la primera.

En la tercera votación, Suecia alcanzó cuarenta y nueve votos y España veintiocho.

Una vez celebrada esta última votación, el embajador español, señor Lequerica, solicitó hacer uso de la palabra, al no resolverse el punto muerto en que se encontraba la elección, y dijo: "Quiero expresar, en nombre de mi país, las más expresivas gracias por el apoyo, fuerte en todo momento, que hemos recibido. Sin embargo, para el mantenimiento de la unidad entre todos los países con fines pacíficos, solicito que no voten a España".

El embajador agregó que España quería expresar, una vez más, su simpatía hacia Suecia, país — señaló — con el que hemos sostenido siempre amistosas y cordiales relaciones.

El señor Lequerica concluyó: "Estamos dispuestos a votar en favor de Suecia, aunque esto pueda significar la revelación de un secreto". Una larga ovación acogió las palabras del embajador de España, como expresión unánime de la magnífica acogida que había tenido el caballeroso gesto español.

Terminada la intervención del señor Lequerica se celebró la cuarta votación, en la que, naturalmente, resultó elegida Suecia para cubrir la vacante dejada por Bélgica en el Consejo de Seguridad. (Pasa a tercera pag.)

## Actividades de la "I. R. A." irlandesa



Lisnaskea (Irlanda). — Destrozos causados a la entrada del cuartel de policía de esta localidad, en la frontera de Irlanda del Norte, a causa de la explosión de una bomba que fue arrojada por los miembros de la "I. R. A.", en las primeras horas de la mañana. — (Foto Cifra)

## Un diputado inglés ha sugerido la entrega de Gibraltar a la ONU

### Consultas de John D. Lodge en Washington sobre las relaciones entre España y los Estados Unidos

### COMENTARIO DE UN DIARIO MEXICANO

Méjico. — "El Universal" dice que en los medios diplomáticos hispanoamericanos de la capital mexicana ha sido muy comentada la reivindicación de Gibraltar, planteada por el ministro español de Asuntos Exteriores.

El periódico añade que las personalidades diplomáticas con las que ha celebrado entrevistas camibaron de "muy oportuno" el haber presentado en estos momentos el caso de Gibraltar, cuando tan fuertes golpes está sufriendo el colonialismo. Igualmente califican de absurdo que, en pleno 1956, existan "colonias" extranjeras en países como España.

### BECAS PARA ESTUDIANTES

Puebla (Méjico). — El representante oficioso de España en Méjico, Manuel Omos de Plandollet, ha puesto de relieve que en

los deseos de estrechar más sus lazos con el pueblo de Méjico, el Gobierno de España ha concedido becas de estudios a unos cien estudiantes mexicanos. — Efe.

### JOHN D. LODGE, EN WASHINGTON

Washington. — John Davis Lodge, embajador de los Estados Unidos en España, celebró consultas con funcionarios del Departamento de Estado y de la Administración de Cooperación Internacional, para tratar sobre las relaciones hispano-norteamericanas, antes de iniciar sus vacaciones de Navidad.

Lodge, que ha permanecido una semana en esta capital, se entrevistará también, posiblemente, con el secretario de Estado, John Foster Dulles y es probable lo haga también con el presidente Eisenhower y con el embajador de España en Washington. — Efe.

El lector ya lo habrá visto. El alcalde ha dispuesto que, de ahora en adelante, la circulación se efectúe en dirección única por el último trozo de la calle de San Pablo, en su confluencia con la de Madrid.

Medida es esta por la que hemos venido abogando, reiteradamente, en evitación de las molestias que, por fortuna, no se han producido y de molestias que venían padeciendo los numerosos peatones que han de circular por aquellos lugares, en un trecho relativamente angosto y en el cual, además, las obras que se realizan para construcción de la capilla de las Religiosas Franciscanas, Misioneras de María obligan a pasar por la calzada, con notorios riesgos y peligros.

Por eso, porque responde la medida a una necesidad indudable y a una necesidad palpable, la Alcaldía ha recogido, sin duda, dichas sugerencias.

Hemos de patenzar nuestra gratitud a la primera autoridad municipal, atenta a la solución de los más diversos problemas, como lo demuestra el hecho de que, al propio tiempo, ha dispuesto la realización de las obras que, provisoriamente, mejoran la situación planteada al vecindario del barrio de Gamonal, en cuanto se refiere a esa importante zona de la ciudad.

Nosotros que, con frecuencia, pudiera decirse diariamente, recogemos en esta sección las palpitaciones de la vida local y las preocupaciones que de ella se derivan, no podemos menos de expresar nuestra satisfacción por esas medidas de que ayer se daba cuenta en las secciones informativas del DIARIO.

El dinamismo, el celo y la preocupación con que el alcalde está abordando los problemas municipales se acusa en muy diversos aspectos ya palpables y, Dios mediante, según nuestros informes, se manifestará de modo no menos patente, sin tardar mucho, en otros problemas de gran envergadura. Mas, por de pronto, esos dos botones de nuestro testimonio de una vigilante atención, digna del más caluroso aplauso. Que conste.—B. I.

Después de laboriosísimos trabajos ha quedado totalmente terminado el Censo electoral correspondiente a nuestra provincia y que, como es sabido, tiene por fundamento servir de base para las elecciones municipales que habrán de celebrarse en Noviembre del año próximo, en las que será renovada la tercera parte de los escaños concejiles, con derecho a sufragio de los cabezas de familia.

Sin embargo, en el referido censo van también incluidas todas las personas que tienen derecho a voto, en caso de referéndum o plebiscito y que son todos los que tienen cumplidos los 21 años.

El censo electoral cerrado el 31 de Octubre y cuya impresión acaba de terminar en los talleres de la Diputación provincial, totaliza 233.814 electores en toda la provincia, que incluye también a la capital. Los electores de la ciudad son 43.763.

Por lo que se refiere a cabezas de familia existen 99.149 en la provincia y en esa cifra van incluidas 17.883 que tienen su domicilio en la capital.

Para que el lector pueda apreciar el grado de incremento que ha experimentado el repetido censo electoral en relación con el último, cerrado en el año 1951, diremos que entonces la población electoral en todo el ámbito provincial era de 229.137 personas —de ellas 38.267 de la ciudad— y 96.336 cabezas de familia y 15.908 respectivamente.

El aumento aparece pues bien ostensible. Parece que el Instituto Nacional de Estadística, a la vista de su experiencia y teniendo en cuenta los costosos desembolsos que suponen la confección material del aludido censo, estudia la posibilidad de sustituir el sistema actual por la implantación de tarjetas individuales, igual que viene haciéndose en otros países, con un ahorro considerable de dinero, tiempo y trabajo.

¿Será implantada la tarjeta electoral?

El miércoles y jueves podrán cobrar las clases pasivas la ayuda e indemnización familiar de éste mes

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Luisa Gómez Fernández, José Ignacio Santamaría González, José Ángel Berzosa Martínez, Gregorio Gil Díez y José Carlos Celorrio Rodríguez.

Matrimonios: Don Rafael Murga Blanco con doña Clara Alonso Melgosa hoy a las nueve en San Cosme.

Defunciones: Ninguna.

TEJEDORA para máquina de punto, se precisa. Informes: Publicidad "Castilla".— General Mola, 12. Teléfono, 2854

EL CUPO PRO-CIEGOS.— En el sorteo de ayer, resultado premiado con 125 pesetas el número 65 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 65.

Justo García Sánchez Ofrece su nuevo domicilio de Carpintería y Ebanistería, en carretera de Santander, cruce Cementerio. Tfno. 2018.

INSTALACIONES INDUSTRIALES.—Por resoluciones de la Delegación de Industria se autoriza:

A la "Cellophane Española" S. A. para ampliar su sección de preparación de viscosas, en su fábrica de papel celulósico trasparente, situada en Burgos. La autorización no implica variación en la capacidad de producción de la industria.

A don Afrodísio Ortega, para ampliar su obrador de confitería, sito en esta capital, con la instalación de una sección de fabricación de caramelos.

ROSTRIZO Para estas Navidades deguste este seculento plato. Carnicería Félix. Calle S. Lorenzo.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Milojos, Amirante Bonifaz 4 y Saiz Gómez, Vitoria, 47.

Se vende cortadora de embutidos Razón, Bar Juanjo. — San Cosme

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.— A las ocho de la mañana, 693,3; a las dos de la tarde, 695,0; a las siete de la tarde, 695,6.

Temperaturas.— Máxima a la sombra, 5,4 grados a las 16 horas; mínima a la sombra, 1,8 grados a las 19 horas.

Dirección y velocidad del viento.— A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S—3,5 kilómetros; a las siete de la tarde, SE—7,2 kilómetros.

Recorrido, 196 kilómetros. Precipitación, 0,5.

DUVARD ONLY NUMEROS ORO relojería España FRENTE CORREOS y PORTALES ANTON 8

DISTRIBUCION DE UN CREDITO ENTRE MAESTROS.— Por Orden del Ministerio de Educación Nacional se distribuye un crédito entre el personal de 350 clases de iniciación profesional que se crean en diversas localidades, durante el último trimestre del año en curso, a razón de 1.300 pesetas cada una.

El Arzobispo sale para Madrid

Ayer, en la mañana, salió para Madrid, para asistir al pleno del Excmo. Ayuntamiento, preparatorio de la cabalgata de los Reyes Magos, a la que en el próximo año se pretende dotar de un renovado esplendor.

Asistieron diversas representaciones oficiales y en primer lugar el presidente de la Comisión de Gobierno, señor Plaza Barrio, pronunció unas palabras exponiendo la iniciativa que se persigue e hizo constar la gratitud de la Corporación municipal al coplan general de la región y al Gobernador civil de la provincia, por la valiosa e incondicional colaboración prestada por estas entidades para dar mayor esplendor a la Cabalgata de los Reyes Magos.

En líneas generales fue esbozado el programa y en próximas reuniones se tratará definitivamente del itinerario y composición de la Cabalgata.

Desde luego podremos anticipar que habrá importantes modificaciones y existe el decidido propósito de dotarla de mayor esplendor y vistosidad que el ofrecido en anteriores ocasiones.

Se prepara una Cabalgata de los Reyes Magos dotada de renovado esplendor

Ayer se celebró una reunión preliminar de la organización en el Ayuntamiento

ANOCHE se celebró una reunión en el Excmo. Ayuntamiento, preparatorio de la cabalgata de los Reyes Magos, a la que en el próximo año se pretende dotar de un renovado esplendor.

Asistieron diversas representaciones oficiales y en primer lugar el presidente de la Comisión de Gobierno, señor Plaza Barrio, pronunció unas palabras exponiendo la iniciativa que se persigue e hizo constar la gratitud de la Corporación municipal al coplan general de la región y al Gobernador civil de la provincia, por la valiosa e incondicional colaboración prestada por estas entidades para dar mayor esplendor a la Cabalgata de los Reyes Magos.

En líneas generales fue esbozado el programa y en próximas reuniones se tratará definitivamente del itinerario y composición de la Cabalgata.

Desde luego podremos anticipar que habrá importantes modificaciones y existe el decidido propósito de dotarla de mayor esplendor y vistosidad que el ofrecido en anteriores ocasiones.

SORDERA VENCIDA Con los auriculares invisibles "WEIMER" sin pilas ni hilos. Eliminación inmediata de los zumbidos. Recuperación de la audición normal. Precio 425 pesetas. Pida ilustración gratis a Agencia "WEIMER". Mte. ESTORIL. - Portugal.

Un camión atropella a un labrador y a una yunta de buyes en Castil de Peones

Comunican del pueblo de Castil de Peones que, en la tarde del martes, un camión atropelló al labrador Aurelio González González, de 52 años, casado, el cual transitaba por la carretera al frente de una yunta de buyes que arrastraba un carro.

A consecuencia del fuerte golpe que sobrevino de costado, un buye quedó muerto en el acto y el otro resultó muy destruido. En cuanto a su dueño fue traído a Burgos y hospitalizado en la Cruz Roja donde se le apreciaron fracturas del cráneo, de la clavícula derecha y de la espina dorsal, de carácter gravísimo.

Se desconoce, de momento, la identidad del camión. El hecho ocurrió en el empalme de las carreteras de Castil de Peones y Alcocero de Mola.

Como católico, como burgalés, que no falta tu aportación a esta Campaña de invierno

Vida religiosa SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Domingo de Silos, ab.; Eugenio, Macario, pbrs.; Liberato, Teodoro, Julio, mrs.

Misa, con rito doble y color blanco, de Santo Domingo de Silos; segunda oración, de la feria; tercera, Et. fúmulos.

SANTOS DE MAÑANA: Ss. Tomás, ap.; Anastasio, ob.; Glicerio, Juan, mrs.; Severino, obispo.

El sábado es día de Ayuno y de Vigilia El sábado, día 22, por adelantarse la Vigilia de Navidad al sábado anterior, es día de Vigilia y Ayuno aunque se haya tomado la Santa Bula.

El campesino sufrió heridas gravísimas y quedó muerto un buye

El miércoles y jueves podrán cobrar las clases pasivas la ayuda e indemnización familiar de éste mes

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.—Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las Clases Pasivas, correspondiente a la ayuda e indemnización familiar del mes de Diciembre:

Día 26 de Diciembre.—Retirados, jefes y oficiales y tropa. Día 27.— Jubilados, Montepío Civil y Militar.

Nota importante.—El pago de estas nominas afectará a todos aquellos pensionistas cuya aprobación por las comisiones respectivas se haya remitido a esta Delegación de Hacienda antes del día 16 del mes en curso. Las horas de pago serán de diez a trece.

LIBRAMIENTOS.— Don José Ramon González, don José Malmiera, don David Lopez, don Benito Echevarría, habilitado Policía Tráfico, don Francisco Prada, Diputación Provincial, alcalde de Covarrubias, don Antonio Moya, don Gerardo Berrio, don José López, don Luis Del-

gado, don Ramiro Villaverde, don Teodoro Trilleros, don Julio García, hijo de Florencio Martínez, don Amando García, don Alberto Bañuelos, don Aurelio González, don Félix Olalla, don Tomás Manero, doña Concepción Alvarez, don Gabriel Arribas, doña Isabel Serrano, don Gregorio Serrano, don Nicolás Gutiérrez y don Manuel de la Viuda.

Información militar DESTINOS.— Caballería. Al sexto Depósito de Sembrados, comandante don Rafael Galván Cáceres, del Regimiento Cazadores España 11; el Cuartel General de la sexta Brigada de la División de Caballería, comandante don Arturo Lergés Salazar y el Regimiento Cazadores España número 11, capitán don Gabriel Castro Gilibea y teniente don Jesús Alba Rojo.

Intendencia.— A la Ordenación General de Pagos del Ejército, coronel don Miguel García Fuentes. Eclesiástico.— Al Hospital Militar de esta ciudad, comandante capitán don Lázaro Martínez de Mendizur y Fernández de Retana.

Oficinas Militares.— A la Subinspección de esta región y Gobierno Militar de esta plaza, comandante don Nicolás Delgado Serra.

Sección Femenina Ha llegado ya la Agenda de la Sección Femenina, para el año 1957. Como siempre, está llena de consejos prácticos para las amas de casa, recetas de cocina, menús completos, sanjónal, en fin, toda la

orientación que la mujer necesita para el hogar a través de las distintas épocas del año.

Pueden adquirirla, durante los días 19 al 22, ambos inclusive en la Exposición de Navidad de la Sección Femenina (Sala Exposiciones del Excmo. Ayuntamiento) o en la Delegación provincial de la Sección Femenina, calle Aranda de Duero número 6, Regiduría de Prensa y Propaganda, por la mañana, de 10 a 2 o bien llamando al 3707, puede pedir que se le reserve.

Auxilio Social AVISO.— Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, cafeterías y señores empresarios, pasen por esta Delegación para hacernos entrega de los emblemas correspondientes a la custodia del próximo domingo, día 23 y que tendrá lugar en la capital y provincia.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

TOMARIA EN ARRIENDO local amplio para almacén, preferible zona Puebla, San Juan, Trinas, Calera, principio Vadillos, Aparicio y Ruiz, General Mola, Burgense, Santa Cruz. Teléfono 3588

La caridad es la virtud más excelsa; si eres cristiano has de ser caritativo en esta Campaña de Invierno.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Basilio Estévez Rodríguez Descansó en la paz del Señor el día 21 de Diciembre de 1954, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad Q. E. P. D.

Su esposa, doña Isabel de Andrés; hijos, don José Luis y doña María Isabel; hijo político, don Gaspar Arranz; nieto, María Isabel y demás familia.

Suplican a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana viernes día 21, a las ocho y media y nueva en la Capilla de las RR. MM. Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón, así como la Exposición y Reserva en la misma Capilla a las seis y media de la tarde; a las nueve y media en la iglesia parroquial de San José; a las ocho, nueve, once y once y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, así como la Exposición y Reserva en la misma parroquia, a las siete y media de la tarde.

También se aplicarán con el mismo fin, los novenarios de misas que darán comienzo mañana, a las ocho y media, en la capilla de la Sociedad Española de Seda Artificial y el día 24 a las ocho y media en el altar del Carmen de la parroquia de San Lorenzo el Real. La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos. Burgos 20 de Diciembre de 1956.

Los Excmos. y Rvdms. Señores Arzobispo de Burgos y Obispo de Segovia, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

COMPRO carro aserrado, tramos, fondo máquina, taller Guillot 4 motores, acoplados, cinta, expulsi, regreso, barenno, tipo vertical y lija disco, se abaja ya limpia de impurezas, a 47,50 pesetas kilo. "Cereza Valladolidana". Paseo de España 14. Valladolid.

CASTELLANA Negra "Gigante", Castellana Blanca "Gigante". Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallinas reproductoras. Pollitos. Huevos de incubación. Granja Avícola "Masía San Agustín" Pinos Puente (Granada). Para pedir en Burgos y provincia: Lucio Arranz Usarri. Plaza de los Tercios, 14. Teléfono 166. Aranda de Duero.

VENDO 200 pollas poniendo. Razón, Carretera Valladolid. Granja El Guindo". Tordomar, Arroyuelo.

POLLITOS recién nacidos, pollitas de uno a cinco meses. Avícola San Isidro, Santa Clara, San Isidro, 46. Teléfono 4117.

VENDO barato aparato radio. Defensores Ovie-do, 11, 5.º.

COMPRO viejas ropas usadas. Arca del Pilar, 10. Teléfono 1926.

ELECTRICIDAD Y RALIO VENDO radio Philips, 500 pesetas, garantizada. San Juan, 55, 1.º.

FINCAS MARTINEZ. Vendo pisos en distintas zonas, varios exentos de contribución. General Mola 12, 1.º izquierda.

VENDO casa piso libre. Alfarreros 67. Informes, Plaza Santa María, 4, primero.

LOCALES industriales/ locales, carretera general, vendio. Mercado Sur 15. Piscalcartera.

VENDO casa en Cruce San Julián con sótano. Tratar con su dueño, Madrid, 29, 4.º de Arriba.

GANADOS Y APEROS VENDO dos cabras paridas y una partida de ovejas para vida. Modesto Ortega, Cilleruelo de Arriba.

SE VENDE par de mulas de 5 años, toda prueba. Victorino Marín, Tamarón.

SE VENDE una vaca de leche, holandesa, pura raza, en días de parir. Tratar con Angel Oñiza. Salas de los Infantes.

VENDO tractor Fordson Mejor de petróleo, en magnífico estado. Salas num. 16. Teléfono 4653

REMOLQUES. Arados brados, Vencedores, Gradas guas, balizas y estrechas, Rodillos, Central Agrícola. Frente Estación Autobuses.

APEROS de tractores: Arados de verdadera y discos "S. A. C." Gradas de discos, tipo central y excéntrico "S. A. C. A." Exposición y venta. Centro a Agrícola. Frente Estación Autobuses.

PERDIDAS PERDIDA llavero con tres llaves. Ruego entrega en esta administración.

PERDIDA Periquitos verdes. Gratificar espléndidamente. P. la z a Rey San Fernando, 24. S.º Mercado.

PERDIDA trozo alminio entre Plaza Castilla y Portales Anton. Gratificar entrega en Ayuntamiento.

SE TRASPASA local para ranta. Santa Dorotea 32. Zapatería.

SE TRASPASA mercería y portinería, con o sin género, precio razonable. Diego Lainez, 6. Amparo.

TRASPASO por Santa Dorotea local haciendo escuela, propio mercería o comestibles. Barato. Informes Sr. García Carmen, 7, 1.º.

VARIOS PERDIDA llavero con tres llaves. Ruego entrega en esta administración.

FOTOGRAFADOS Confección rápida. TALLERES GRAFICOS "Día de Burgos", precios ventajosos. Calle Victoria, 13. Teléfono 2852.

LICENCIAS, pasaportes, certificados penales, últimas voluntades. Transmisión rápida. Gestoría Quintanilla.

PASAPORTES, pasaportes, certificados penales, últimas voluntades. Transmisión rápida. Gestoría Quintanilla.

URGE traspaso mercería por no poder atender. Horas de 8 a 10 noche. Informes, Arco del Pilar, 2, 2.º.

CABALLERO solo, buen empleo, desea pensión en familia, casa bonita, calefacción, baño y teléfono. Ofertas en esta Administración.

REYES MAGOS. Informes, Arco del Pilar, 2, 2.º.

# Pronto comenzarán a recibirse en España plátanos de Guinea

## La producción de cacao de la colonia cubre las necesidades del mercado nacional

Barcelona.—El gobernador general de Guinea, don Faustino Ruiz González, ha hecho unas declaraciones relacionadas con las actividades de aquella posición española en territorios africanos.

Refiriéndose al cultivo de plátanos, dijo que se exportan importantes cantidades a Inglaterra y que espera que en plazo no lejano puedan hacerse envíos periódicos a la Península. Sobre este aspecto, dijo que el envío de plátanos de la Guinea a la Península es necesario, ya que el mercado peninsular no está suficientemente abastecido de este fruto.

Después se refirió al cultivo del cacao y manifestó que la producción actual es suficiente para abastecer el mercado nacional y que el sobrante se exporta a los Estados Unidos.

Finalmente habló del incremento que registran cada día las plantaciones de café, esperando que en los próximos años se haya duplicado la actual producción.—Cifra.

# Ben Gurión declara que Israel no devolverá la zona de Gaza

## Se habla de que había preparado un complot contra Nasser

Londres.—Los Comunes han tratado hoy el asunto de la devolución de la zona de Gaza, del Canal de Suez, y el secretario del Exterior, Selwyn Lloyd, ha tenido que sufrir el feroz cruzado de la oposición y de miembros del partido conservador, en relación con la lentitud de la operación de limpieza, por supuesta cesión ante la presión de Egipto, de la ONU y de Norteamérica.

Lloyd rebatió los acuerdos hechos en Fort Said entre las autoridades anglofrancesas y los representantes de la Organización mundial y expresó la esperanza de que no surjan más dificultades y pueda continuar la labor iniciada en aquel puerto.

Lloyd anunció que Egipto ha dado garantías, oficialmente, en el sentido de que garantizará la libertad de acción de los barcos y seguridad personal de sus tripulaciones durante las operaciones de limpieza del Canal de Suez.—Efe.

**INTERVENCIÓN DE PINEAU EN LA ASAMBLEA**

París.—En su discurso ante la Asamblea nacional, Pineau, refiriéndose a la política franco-británica, en relación con el control del Canal de Suez, dijo que el mismo sistema de control internacional que ellos patrocinaban es apoyado por los países asiáticos.

Su refirió también a las investigaciones que se están haciendo a cabo para buscar un medio de llevar el petróleo de Oriente a Occidente por otro camino que no sea el del Canal. Puso de manifiesto los proyectos para crear un conducto que atravesara Turquía, y también la construcción de unos tanques especiales donde pueda transportarse el petróleo bordeando África.

Indicó que Francia, por su parte, debía explorar los recursos petrolíferos del Sahara.

También manifestó que no creía adecuada "amercar el complejo de aislamiento de Rusia" y que, por lo tanto, no se debían suspender las relaciones.

Se refirió también a las investigaciones que se están haciendo a cabo para buscar un medio de llevar el petróleo de Oriente a Occidente por otro camino que no sea el del Canal. Puso de manifiesto los proyectos para crear un conducto que atravesara Turquía, y también la construcción de unos tanques especiales donde pueda transportarse el petróleo bordeando África.

Indicó que Francia, por su parte, debía explorar los recursos petrolíferos del Sahara.

También manifestó que no creía adecuada "amercar el complejo de aislamiento de Rusia" y que, por lo tanto, no se debían suspender las relaciones.

# Pero no disfrutará...



hasta que **TIROZETAS** tomará

Las tabletas TIROZETAS están indicadas contra las infecciones e irritaciones de GARGANTA Y BOCA, CATARROS, GRIPE, ETC.

**TIROZETAS**

DE TIROTRICINA  
VITAMINA C Y BENZOCAINA

Escucha la emisión "Historias de la Piratería", patrocinada por tabletas TIROZETAS, el próximo domingo en Radio Castilla a las seis de la tarde

PRECIO: 8'90 PTAS.  
C. S. N.º 15537

# Restricción del consumo de gas-oil en un 30 por 100

## El cupo global disponible para las necesidades nacionales ha sido distribuido entre los diferentes Organismos

Madrid.—La Delegación del Gobierno en la CAMPSA, en relación con el cupo global disponible para las necesidades nacionales, ha distribuido entre los diferentes Departamentos ministeriales a fin de que los mismos hagan llegar a los consumidores, los cupos respectivos a través de sus organismos provinciales.

Primer.—Que las existencias actuales de gas-oil y las perspectivas próximas, respecto a su posible adquisición para el suministro del mismo al mercado nacional, no permitan un consumo normal y que por el contrario, exige mantener una restricción por el momento equivalente al treinta por ciento del consumo habido en los meses anteriores.

Segundo.—Que a partir del 15 del actual mes de Diciembre, el cupo global disponible para todas las necesidades nacionales, se ha distribuido entre los diferentes Departamentos ministeriales a fin de que los mismos hagan llegar a los consumidores, los cupos respectivos a través de sus organismos provinciales.

Tercero.—El cupo global destinado al transporte particular por carretera se ha entregado, por el momento, al Sindicato Nacional del Transporte, a fin de que lo distribuya entre los usuarios a través de los Sindicatos provinciales de transportes.

Cuarto.—Mientras dure la circunstancia actual no pueden concederse cupos para celebraciones individuales, salvo casos excepcionales que atañen a establecimientos sanitarios o de beneficencia pública.

Quinto.—Los cupos globales se han distribuido al Alto Estado Mayor, al Ministerio de Agricultura con cupos independientes para colonización y agricultura; al Ministerio de Industria con cupos independientes para industrias y minas; al Ministerio de Comercio con cupos independientes para pesca y navegación; al Ministerio de Obras Públicas con cupos independientes para Renta y obras públicas; al Ministerio de la Gobernación con cupos independientes para el Parque Móvil y para di-

# Nota de la Delegación del Gobierno en la CAMPSA

Madrid.—La Delegación del Gobierno en la C. A. M. P. S. A., hace constar, en relación con el gas-oil, para conocimiento de los consumidores de dicho carburante y del público en general:

Primer.—Que las existencias actuales de gas-oil y las perspectivas próximas, respecto a su posible adquisición para el suministro del mismo al mercado nacional, no permitan un consumo normal y que por el contrario, exige mantener una restricción por el momento equivalente al treinta por ciento del consumo habido en los meses anteriores.

Segundo.—Que a partir del 15 del actual mes de Diciembre, el cupo global disponible para todas las necesidades nacionales, se ha distribuido entre los diferentes Departamentos ministeriales a fin de que los mismos hagan llegar a los consumidores, los cupos respectivos a través de sus organismos provinciales.

Tercero.—El cupo global destinado al transporte particular por carretera se ha entregado, por el momento, al Sindicato Nacional del Transporte, a fin de que lo distribuya entre los usuarios a través de los Sindicatos provinciales de transportes.

Cuarto.—Mientras dure la circunstancia actual no pueden concederse cupos para celebraciones individuales, salvo casos excepcionales que atañen a establecimientos sanitarios o de beneficencia pública.

Quinto.—Los cupos globales se han distribuido al Alto Estado Mayor, al Ministerio de Agricultura con cupos independientes para colonización y agricultura; al Ministerio de Industria con cupos independientes para industrias y minas; al Ministerio de Comercio con cupos independientes para pesca y navegación; al Ministerio de Obras Públicas con cupos independientes para Renta y obras públicas; al Ministerio de la Gobernación con cupos independientes para el Parque Móvil y para di-



**El tiempo pasa...**

SU FIDELIDAD PERMANECE

ESPECIALIDADES:

- Balanzas automáticas.
- Básculas - puente para camiones.
- Básculas - puente para vagones.
- Básculas para el comercio y la industria.
- Básculas para aviones.
- Básculas para mezclas.
- Básculas aéreas.
- Básculas para ganado.

**BASCULAS**

**MONTAÑA**

**CONSTRUCTORA MONTAÑESA, S. A.**

Oficinas Centrales y Fábrica: Federico Vial, 8 al 12. Apartado 137. Teléfono 14-45. SANTANDER

**EXPOSICION Y VENTA:**

INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A. — Paloma, 11.

SRES. HIJOS DE RUFINO ORTIZ. — Benito Gutiérrez, 1.

REPRESENTANTE:

ANTONIO CARRILLO. — C./ Valladolid, 1. — BURGOS

# Conferencia de don Basilio Osaba sobre "Protohistoria burgalesa"

## Tuvo lugar ayer tarde en la Diputación provincial

A las ocho de la tarde de ayer y en el salón de sesiones de la Diputación provincial, pronunció su anunciada conferencia sobre "Protohistoria burgalesa" don Basilio Osaba y Ruiz de Urquía, director del Museo Arqueológico provincial. Su intervención correspondía a la serie de intervenciones organizadas por la Institución Fernán González y la Academia Castellana de Investigaciones Históricas "Sancho Domingo de Guzmán".

El vicepresidente de la Diputación, don Teodoro López Maiz, que preside el acto, concedió el uso de la palabra a don Basilio Osaba, quien, después de la personalidad de la conferencia, el cual oscila entre otros títulos, los de correspondiente de la Real Academia de la Historia y de la Academia Gallega de Buenos Aires, y Santiago de Cuba, además de miembro del Instituto Arqueológico de Alemania.

Después de explicar la misión educativa y científica de la arqueología, el señor Osaba desarrolló su conferencia con una exposición de los elementos arqueológicos, topográficos e históricos que caracterizan las principales etapas culturales de la Protohistoria burgalesa. Dijo que el territorio burgalés es rico en yacimientos prehistóricos pero que, a pesar de los descubrimientos de los arqueólogos, muchos están aguardando la piqueta del excavador.

Más adelante, el conferenciante se refirió al asentamiento de los pueblos celta y celtibero en la tierra burgalesa, estudiando la llamada "cultura de los tumulos" y notando que los hitos habrían establecido sus tribus en el ámbito provincial de Burgos, aunque éste aproche se infiriera. Además, posteriormente, que el más importante vestigio que se conserva de los celtas consiste en un depósito de bronce hallado en Huerta de Arriba, y recordó que los prestigiosos arqueólogos burgaleses don José Luis Montenegro y don Matías Martínez Barrios, realizaron hace bastantes años primeras excavaciones en la necrópolis prehistórica de Miraflores —la más rica en yacimientos de España—, y también en el castro de Lara. Los valiosos objetos allí encontrados pueden verse en el Museo Arqueológico provincial de Burgos.

Al final de su conferencia, el señor Osaba fue muy aplaudido.

# "Ola de huelgas y protestas" en Rusia

(Viene de primera página)

táneas manifestaciones de protesta de los trabajadores de la cuenca del Donetz, y de los Urales, llegan otras noticias que demuestran que "la insatisfacción se está extendiendo rápidamente por toda la Unión Soviética y que aunque este movimiento de rebeldía no está organizado se manifiesta de una manera espontánea incidente tras incidente".

"El movimiento está apoyado por grandes masas de trabajadores rusos y entre los intelectuales y en este movimiento han jugado un papel de gran importancia los acontecimientos en Hungría.—Efe.

**TAMBIEN HABLAN DE HUELGAS EN LA U.R.S.S.**

París.—El vespertino "France-Soir", en una noticia fechada en Estocolmo afirma que los viajeros que llegan a la capital sueca procedentes de Rusia, informan que se han producido varias huelgas en fábricas de Moscú y Leningrado. Parece, añade el citado periódico, que las huelgas han estado motivadas por el descontento reinante entre los trabajadores a causa de las inhumanas condiciones de trabajo y los miserables salarios que imperan en la Unión Soviética.—Efe.

**SE IGNORA EL PARADERO DE 5.000.000 DE ALEMANES**

Bonn.—Todavía se ignora la suerte que habrá corrido los cinco millones de alemanes desaparecidos desde que terminó la segunda guerra mundial, la mayor parte de los cuales se encuentran dentro del telón de acero.

**DELEGACION YUGOSLAVA EN POLONIA**

Estocolmo.—Comunican de Varsovia que una delegación yugoslava llegada a la capital polaca, está presidida por el vicepresidente de Yugoslavia.

Esta tarde se reunirá con Gomulka y otros dirigentes polacos para tratar de las relaciones con la Unión Soviética y con el Occidente, la crisis húngara y otros problemas pendientes.

**LA CONSTITUCION DE LORD RADCLIFFE**

Londres.—La Constitución elaborada por Lord Radcliffe ofrece a Chipre un autogobierno condicionado, con el control de los asuntos exteriores, la defensa y la seguridad interna en manos del gobernador británico de la isla.

Se cree que el proyecto está condenado al fracaso, pues no parece satisfacer ni las exigencias mínimas de los griegos-chipriotas que son cuatrocientos mil. Junto a éstos componen la población indígena noventa mil turcos musulmanes y otros nueve mil almas pertenecientes a diversos grupos, de los que el más importante es el maronita.

**¿PARTICION DE LA ISLA?**

Londres.—El secretario de Colonias, Alan Lennox-Boyd, ha declarado en los Comunes que el Gobierno británico estará dis-

# DECLARACION DE UN DIRIGENTE CHIPRIOTA

Nicosia.—Un portavoz del Consejo Etnarquista ha manifestado que la propuesta Constitución para Chipre "no era tan monstruosa como hacia creer la Prensa, ni tampoco tan liberal como indicó el Gobierno".

Finalmente calificó como "la peor sugerencia que jamás se haya podido hacer" a la indicación británica de partición de la isla de Chipre.—Efe.

**DOS GRECO-CHIPRIOTAS ASESINADOS**

Nicosia.—Pocos minutos antes de que el gobernador sir John Harding, diera a conocer por radio la oferta de Constitución, dos griegos-chipriotas fueron muertos por "enemigos" al Sur de la isla.—Efe.

**GRECIA RECHAZA EL PLAN**

Atenas.—Grecia ha rechazado el plan propuesto por Gran Bretaña para resolver la disputa sobre Chipre. Con su negativa quedan pocas esperanzas de que los chipriotas griegos acepten el plan.—Efe.

# España retira su candidatura para el Consejo de Seguridad

(Viene de primera página)

La brillante votación que obtuvo España en la Asamblea general y la ovación que en el mismo se dedicó a su delegado, el señor Lequerica, al haber en nombre de aquella, fueron objeto de todos los comentarios en los pasillos de la O.N.U. Delegados de diversos países mostraban su asombro por el hecho de que España, recién ingresada en la O.N.U., en la presente Asamblea, hubiese llegado a convertirse en tan corto espacio de tiempo, en un candidato tan poderoso para el Consejo de Seguridad, como lo demostraba el desarrollo de las votaciones registradas. Esto es —se decía— un claro reflejo del acierto de la política exterior de España, del permanente influjo de su significado histórico y un indicio sobre su posición en el futuro que habrá que tener muy en cuenta.

La votación alcanzada por España, con el apoyo de los países hispanoamericanos e islámicos, es tanto más sintomática cuanto que la colocó como serio rival a un país que, como Suecia, era el candidato oficioso para el Consejo de Seguridad; estaba respaldado por el apoyo franco-británico y tenía tras de sí a todo el bloque soviético, sin menospreciar el hecho de que la secretaria general de la O.N.U. está en manos de un sueco.

Se comentaba también en la O.N.U. a la vista de la firmeza con que se pronunció el bloque que votó por España, que este país ha llegado a ser hoy la nación que cuenta con el conglomerado más extenso y compacto de países amigos, decididos a apoyarla. Ante la fuerza y significación de este bloque pro-hispanico, la Gran Bretaña hizo intervenir a la Commonwealth, Francia, a sus países asociados, y Rusia, a sus satélites.—Efe.

Por amor al prójimo, entrega una limosna. La Campaña de Invierno continúa abierta

Donativos para los refugiados húngaros

Madrid.—Tres camiones han salido de Madrid con 15.000 kilos de ropa y víveres, donativo del pueblo español a los refugiados húngaros. El convoy se dirige a Barcelona, Ginebra y Zurich, para terminar en Viena, en donde será recibido, en nombre de España, por nuestro embajador en la capital austriaca, señor Eribe, y por el doctor Ungar, en nombre de las Caritas de Austria.

Dentro de unos días saldrá una nueva expedición, que llevará siete toneladas más de ropas y alimentos. La aportación más cuantiosa estará formada por un millón de kilos de arroz, que esta semana saldrá por tren de Valencia, rumbo a Viena, y centro de pocos días serán enviados también, desde Cádiz, 5.100 kilos de bonito y, desde Santander y La Coruña, 3.000 de sardinas.—Cifra.

**INMOVIX**

¡ATENCIÓN SOLTERAS!

¡NUEVOS COLORES!

PRIMAVERAL Y ROSA CORAL

LABIOS con tarta

MIRAR, PARAR Y SILBAR



**Ahora está...**

**i como nunca!**

DELEITE SU PALADAR CON "FUNDADOR" Y EXIJA CON CADA BOTELLA EL FAMOSO **Sobre sorpresa** ESTE AÑO MAS SENCILLO Y GENEROSO QUE NUNCA!

CON SU NUEVO SISTEMA DE PUNTOS TODOS LOS SOBRES LLEVAN ESTOS PUNTOS

CON LOS CUALES PODRA VD. OBTENER:

- "VESPAS", BICICLETAS "BH",
- RECEPTORES Y PLANCHAS "PHILIPS",
- LAVADORAS, COCINAS Y FRIGORIFICOS "EDES",
- RELOJES "CERTINA", MUÑECAS "MARICELA",
- MOLINILLOS ELECTRICOS "EXIN",
- DESPERTADORES, MEDIAS "VILMA",
- BILLETEROS, MONEDEROS DE PIEL,
- BALONES REGLAMENTO, BOQUILLAS "FLOWER", ETC.

**millones de pts en premios**

DE ENTREGA INMEDIATA

**FUNDADOR**

Domecq

EL COÑAC SECO POR EXCELENCIA

## Los presidentes de Secciones Sociales de los Sindicatos estudiaron diversos problemas de interés general para los trabajadores burgaleses

Presidida por el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Escobedo, ha celebrado su acostumbrada reunión mensual la Junta de presidentes de los sindicatos provinciales, asistiendo, además de los vicesecretarios de Ordenación Social y Ordenación Económica y los vocales de la misma, los letrados asesores de dichas Secciones Sociales.

En primer lugar el señor Escobedo hizo la presentación a los presidentes de las Secciones Sociales de los nuevos vicesecretarios de Ordenación Social y Ordenación Económica, recientemente designados por el mando nacional, señores Rodríguez Devesa y Marcos Nieto, respectivamente.

A instancias de la presidencia el vicesecretario de Ordenación Económica informó ampliamente respecto a las tareas que se vienen realizando por la C. N. S. respecto al cumplimiento de la Orden de la Presidencia del Gobierno, de 28 del pasado mes de Noviembre, sobre las declaraciones que han de formular industriales y comerciantes en materia de precios, señalando a este respecto el criterio que ha de seguirse para emitir los informes correspondientes.

El delegado provincial anunció que en fecha próxima será una realidad el establecimiento en esta capital de una Cooperativa de Consumo para trabajadores, para lo cual se han realizado actividades con resultados prácticos. Los representantes de los trabajadores de esta capital y provincia mostraron su entera conformidad, ofreciendo su incondicional apoyo para el mejor éxito de esta Cooperativa que tanto interés representa para las clases de condición modesta.

El señor Escobedo anunció, igualmente, que la C. N. S. tiene proyectado celebrar en el próximo mes de Enero una asamblea general de enlaces sindicales en la cual serán examinados los más importantes problemas sociales de actualidad.

Tras un ligero cambio de impresiones sobre las más recientes disposiciones en materia social y laboral, los letrados asesores de las Secciones Sociales informaron respecto a las características y particularidades de varias de estas disposiciones y su forma de aplicación, todo ello de singular interés.

A petición de uno de los vocales se trató sobre las prestaciones económicas en períodos de enfermedad del trabajador y en lo que se refiere a pagas extraordinarias, adoptándose sobre esta cuestión diversos acuerdos que serán sometidos a la consideración de los Organismos competentes.

Finalmente se dio a conocer una circular sobre afiliación sindical de trabajadores de Organismos estatales y Corporaciones locales.

Antes de finalizar la reunión los presidentes de Sección Social acordaron por unanimidad se hiciera constar en acta la complacencia de la Junta por la reciente concesión de la Medalla de Trabajo al presidente de la Sección Social del Sindicato del Papel y Artes Gráficas, don Teodoro Nebreda Ungido, el cual fue cordialmente felicitado. En frases de sentida cordialidad, el interesado agradeció vivamente la felicitación de sus compañeros de Junta.

Varios presidentes de Secciones Sociales comunicaron que a propuesta de las Juntas de Sec-

## LA BOLSA

Madrid.—La sesión de Bolsa de hoy ha sido más equilibrada de diferencias que la de ayer, apreciándose mayor cantidad de mejoras con las circunstancias de que, al cierre, quedaba dinero claro no solo para algunos valores que habían cedido en la cotización, sino también para otros mejorados durante la misma. En la ampliación de Hidroeléctrica Española, que comenzó ayer con una diferencia apreciable entre las acciones y los derechos de suscripción, hoy se ha producido una baja de catorce enteros en las acciones, mientras que los derechos han subido seis pesetas. En Azucarera las acciones han bajado cinco enteros y los derechos han repetido setenta pesetas. Hoy ha terminado el plazo de contratación de los derechos de suscripción del Banco Hispano Americano, cerrando a 342 pesetas. En los valores que han cedido figuran, en primer lugar, aparte de Hidroeléctrica Española, Fefasa, con seis enteros, y después, Banco Español de Crédito, Ponferrada e Inmobiliaria Metro, con 5. Las principales mejoras han sido, de quince enteros, en Petróleos, doce, en Hidroeléctrica Moncabril, y cinco, en Minas del Rif.

Cotizaciones: Fondos Públicos, Interior, 8040; Exterior, e, 94; Amortizable 1952, 99; 1951, 98,40; 1953, 99; 3,5 por 100 1950, 81,50; 3 por 100, 1949, 82,50; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 76,50; a, 70,50; b, 71; c, 70; exentas, 82.

Acciones: Exterior, 563; nuevas, 2,350; Hipotecario, 540; Banesto, 985; Minas del Rif, 705; Duro Felguera, 488; Ponferrada, 845; Campsa, 231; Tabacalera, 200; Petróleos, 905; idem, nuevas, 4,025; Altos Hornos, 400; Manufacturas Metálicas, 285; idem, nuevas, 2290; Telefónicas, 345.

**Cambio de divisas**  
Madrid.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas:

Francos franceses y marroquíes, 10,85; dólares U.S.A., 38,95; libras esterlinas, 109,06.—Cifra.

**BANCO DE SANTANDER**  
BANCA — BOLSA — CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
Español, 12. — BURGOS

**Si eres cristiano, has de ritafvoer. Sé conse a cuente con tus principios y aporta a esta Campaña de Invierno tu donativo**

## El Dr. John B. Adams acusado del asesinato de una de las "viudas ricas" de Eastbourne

### Esto promete ser el comienzo del juicio más sensacional de la historia criminal de Inglaterra

Eastbourne (Inglaterra). — Un médico de 57 años ha sido acusado de asesinato de una anciana y esto promete ser el comienzo del juicio más sensacional de la historia criminal británica, el "caso de las viudas ricas". El Dr. John Bodkin Adams ha sido acusado de haber asesinado a la Sra. Edith Alice Murrell, de 81 años de edad, en el mes de Noviembre de 1950 y comparecerá mañana ante el Tribunal de Eastbourne.

muchas viudas ricas y el jefe de la policía, Richard Walker, llegó a preocuparse tanto por el rumor que pidió ayuda a Scotland Yard. A consecuencia de esto fué enviado Hannan quien ha realizado una magnífica investigación después de innumerables interrogatorios, llegando a sospechar del hombre que salía bene-

ficiado por los testamentos de las viudas que fallecían. Por un proceso de eliminación y después de haberse interrogado a médicos, enfermeras y amigos de los muertos y examinado centenares de testamentos en el registro de últimas voluntades, Scotland Yard ha acusado hoy oficialmente de asesinato al Dr. Adams.

Se pone en conocimiento de nuestros lectores y suscriptores que terminando su vigencia en 31 de diciembre de 1956, la póliza de seguro de accidentes de Circulación que teníamos contratada con "LA EQUITATIVA, Fundación Rosillo, Sociedad Anónima de Seguros, Riesgos Diversos", todos los certificados de seguro emitidos hasta la fecha, quedarán nulos a partir de las 0 horas del día 1 de Enero de 1957.

## Dos obreros perecen asfixiados dentro de un pulmón de acero, en Burceña

### El accidente sobrevino al pretender uno de ellos fumar en el interior

Bilbao.— Dos obreros han perecido asfixiados cerca de la estación técnica de Burceña. Se llamaban Manuel Villanteva Morales, soltero, de 23 años, natural de Málaga y vecino de Baracaldo y Tomas Peña Rodríguez, de 32 años, casado, natural de Medulla y también vecino de Baracaldo.

La vía, la máquina alcanzó el automóvil, entrándolo en un travesío de 180 metros y dejándolo casi destruido. Los ocupantes fueron recogidos y trasladados a un sanatorio de Monforte, encontrándose en gravísimo estado la señora y el chófer; grave, don Evaristo y milagrosamente ileso el niño.—Cifra.

Estos infortunados productores, después de terminar un delicado trabajo en el fondo del río Cadagua, y salir a la superficie, se dirigieron en la clínica que la empresa tiene montada en las inmediaciones y en la que existe un pulmón de acero para atender en caso necesario a los obreros, que han de trabajar sumergidos en el citado río. Allí solicitaron del practicante que los dejase entrar en el pulmón de acero, a fin de tomar oxígeno. Transcurrida una hora, el practicante oyó golpes en el interior de la puerta del pulmón y voces convulsas. Se apresuró a tomar las medidas pertinentes y pudo comprobar que los dos obreros mantenaban con ahogos de muerte. A pesar de haberse cortado rápidamente el paso del oxígeno, los dos operarios fallecieron por quemaduras y asfixia.

El accidente se produjo a consecuencia de la improvisación de uno de los obreros que intentó fumar un cigarrillo en el interior del pulmón.—Cifra.

**UNA PERSONA MUERTA Y CUATRO GRAVES POR UN ESCAPE DE GAS**  
Madrid.— Una persona resultó muerta, cuatro gravemente intoxicadas y dos niños vivos, a consecuencia de un escape de gas que se produjo de noche, a la entrada de la casa número 104 de la calle de Embajadores.

Si no surgen dificultades de última hora, antes de la Nochebuena, estarán los enfermos instalados en su nuevo alojamiento, en cuya construcción se han invertido importantes sumas, pudiéndose afirmar que el nuevo Sanatorio constituye un modelo de instalación sanitaria.

**Residencia Militar de Burgos**  
Hasta las doce horas del 31 del actual se admiten ofertas para la adjudicación de las sobras de comida y rancho de esta Residencia. Plazo de adjudicación, seis meses a partir de primero de Enero próximo.

**Como cristiano, piensa en tantos hermanos necesitados.**

**Academia de Ingenieros del Ejército**  
Para conocimiento de los agricultores a quienes pudiera interesar, se anuncia por la presente la subasta del fiemo del ganado de esta Academia, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Jefatura del Detall de la misma.

**AGENCIA de TRANSPORTES «MINGUEZ»**  
Padre Flórez, 4 - BURGOS - Teléfonos 4786 y 5475

**Academia de Ingenieros del Ejército**  
El importe del presente anuncio corre por cuenta del adjudicatario.

**AGENCIA de TRANSPORTES «MINGUEZ»**  
Padre Flórez, 4 - BURGOS - Teléfonos 4786 y 5475

**Academia de Ingenieros del Ejército**  
El día 26 de Diciembre se subastará a las doce de la mañana, la taberna del pueblo.

**AGENCIA de TRANSPORTES «MINGUEZ»**  
Padre Flórez, 4 - BURGOS - Teléfonos 4786 y 5475

**Academia de Ingenieros del Ejército**  
El día 26 de Diciembre se subastará a las doce de la mañana, la taberna del pueblo.

**AGENCIA de TRANSPORTES «MINGUEZ»**  
Padre Flórez, 4 - BURGOS - Teléfonos 4786 y 5475

**Academia de Ingenieros del Ejército**  
El día 26 de Diciembre se subastará a las doce de la mañana, la taberna del pueblo.

**AGENCIA de TRANSPORTES «MINGUEZ»**  
Padre Flórez, 4 - BURGOS - Teléfonos 4786 y 5475

**Academia de Ingenieros del Ejército**  
El día 26 de Diciembre se subastará a las doce de la mañana, la taberna del pueblo.

**AGENCIA de TRANSPORTES «MINGUEZ»**  
Padre Flórez, 4 - BURGOS - Teléfonos 4786 y 5475

Usted supo escoger

BRANDY VIEJO

**VETERANO**

OSBORNE

Puerto de Santa María

## Audiencia militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

Madrid.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo a los siguientes señores:

Don Rafael García Valiño y Marché, teniente general, a las órdenes del señor ministro; don Juan Pastor Tomasay, almirante presidente del Instituto Social de la Marina; don José María López Valencia, teniente general, capitán general de Canarias; don Má-

## Cien millones de pesetas anuales se pierden en Galicia a causa de la deficiente explotación ganadera

Madrid.— "Cien millones de pesetas se pierden anualmente en Galicia a causa de las deficiencias en la explotación ganadera de la zona", dice "Arriba" en su comentario editorial de hoy. Para evitar esta pérdida el periódico considera que "hay que mejorar la cabaña mediante la introducción de especies de superior rendimiento y añade: "La mejora ganadera exige una fuerte capitalización de las explotaciones que permita atender a regiones tan fundamentales como son, por ejemplo, la producción de forrajes y el ensilado de los mismos", e insiste "en que no es el Estado el que ha de cargar con la empresa en toda su amplitud. Los ganaderos han de dar pruebas de su decisión en este sentido, evitando el que la opinión pública pueda suponer que solo buscan medidas de protección a fin de hacer subsistir un régimen antieconómico de explotación".

**"Ya" destaca la importante labor que viene desarrollando el Cardenal Pla y Deniel**

Madrid.— "Cien millones de pesetas se pierden anualmente en Galicia a causa de las deficiencias en la explotación ganadera de la zona", dice "Arriba" en su comentario editorial de hoy. Para evitar esta pérdida el periódico considera que "hay que mejorar la cabaña mediante la introducción de especies de superior rendimiento y añade: "La mejora ganadera exige una fuerte capitalización de las explotaciones que permita atender a regiones tan fundamentales como son, por ejemplo, la producción de forrajes y el ensilado de los mismos", e insiste "en que no es el Estado el que ha de cargar con la empresa en toda su amplitud. Los ganaderos han de dar pruebas de su decisión en este sentido, evitando el que la opinión pública pueda suponer que solo buscan medidas de protección a fin de hacer subsistir un régimen antieconómico de explotación".

**Campaña de Invierno**  
La suscripción sigue abierta en el Gobierno Civil y Bancos de la Ciudad.

**AGENCIA de TRANSPORTES «MINGUEZ»**  
Padre Flórez, 4 - BURGOS - Teléfonos 4786 y 5475

## GUIA FACULTATIVA

**OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28**  
Confíe en esta Casa su receta de Oculista  
Cristales científicos de las mejores marcas

**J. MARTIN PARDO**  
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. — Ex-jefe Clínica Hospital Militar. — PULMON Y CORAZON. Rayos X. — Electrocardiografía. Madrid, 14, 2.º — Teléfono, 4166

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos. Rayos X. — Metabolimetría.  
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6  
Victoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

**JOSE GARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barantes y Cruz Roja  
Victoria, 31, 3.º — Teléfono, 3591

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 - TELÉF. 1900

**C. Suárez de Puga**  
Enfermedades nerviosas y mentales  
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"  
Sanatorio, San Pedro Cardena, 31  
Consulta: Avellanos, 1. (De 12 a 2)

**JOSE VELASCO**  
PULMON Y CORAZON — RAYOS X  
ELECTROCARDIOGRAFIA  
Del Hospital Provincial y Cruz Roja  
Consulta de 12 a 2  
Santander, 15, 2.º — Tel. 1533

**CLINICA SAN JUAN DE DIOS**  
CIRUGIA GENERAL — CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO  
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. — ACCIDENTES  
CONSULTAS: diaria, de 10 a 12, excepto sábados  
Martes y viernes, gratuita de 4 a 5  
Servicio auxiliares de análisis, Rayos X, diatermia, ultrasonido

**L. MARTIN PARDO**  
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. — Ex-jefe Clínica Hospital Militar. — PULMON Y CORAZON. Rayos X. — Electrocardiografía. Madrid, 14, 2.º — Teléfono, 4166

**LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS**  
Luisa Eraña Sáiz  
Médico diplomado en el Instituto Español de Hematología y Hemoterapia  
Sanz Pastor, 4 — Teléfono, 2343

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD  
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º - T. 1446

**M. CALVO PINILLOS**  
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON — RAYOS X  
Victoria, 27 — Teléfono, 3048

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

**DOCTOR VILLA**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X  
Calera, 15, 1.º - Tlfos 1047 y 1446

**CLINICA SAN JUAN DE DIOS**  
CIRUGIA GENERAL — CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO  
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. — ACCIDENTES  
CONSULTAS: diaria, de 10 a 12, excepto sábados  
Martes y viernes, gratuita de 4 a 5  
Servicio auxiliares de análisis, Rayos X, diatermia, ultrasonido

# LOS DEPORTES

# CRONICAS DE LA PROVINCIA

## Hoy disputan su eliminatoria en Bruselas el Honved y el Atlético de Bilbao

Bruselas. — El equipo húngaro Honved se enfrentará hoy jueves por la noche al Atlético de Bilbao, en un partido correspondiente a los octavos de la Copa de Europa.

El entrenador del Honved manifestó que espera que en este encuentro su equipo supere la diferencia de un tanto de desventaja que lleva su equipo. Añadió que sus jugadores se encuentran en excelentes condiciones después de los recientes encuentros con el Catania y el Palermo.

## Aquí, los modestos

### Torneo Caja de Ahorros Municipal PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Campo La Milanera: a las nueve y media, San Felices-Victoria; a las once y media, Olimpia-D. Gamonal.

### Fútbol juvenil

## El "P. Arámburo" se proclama campeón de la IV Copa "Consejero-Director SESA"

Ha terminado el IV Campeonato juvenil organizado por el Club Deportivo S.E.S.A., y del cual ha resultado campeón el equipo de las Escuelas Padre Arámburo, al vencer en el partido disputado el domingo en La Milanera al Club Delicias por 1-0.

Este partido ha resultado muy movido, debido a que ambos conjuntos han jugado con gran rapidez y nerviosismo; viéndose magníficas jugadas por parte de ambos equipos. El único gol fue conseguido en jugada de toda la delantera de las Escuelas y tres minutos antes de terminar el encuentro, Merce destacó la deportividad de ambos clubs.

Del resto de los encuentros celebrados resulta sobre los demás la derrota sufrida por el San Felices en manos del C. D. Castilla, equipo este último que ha ganado todos los encuentros menos uno, que fue el que le privó de pasar a la final de este Campeonato por eliminatorias.

No obstante hay que tener en cuenta a este potente Club en el próximo Campeonato de liga que dará comienzo (D. M.) a mediados del próximo mes de Enero, organizado también por el Club Deportivo S.E.S.A.

Vaya mi felicitación al señor Sotelo, promotor y celoso protector de los juveniles; al Club Deportes S.E.S.A., por contribuir con este campeonato en favor de nuestra cantera; y por último, a los clubs y jugadores que han participado y contribuido en la brillantez obtenida por este IV Campeonato. A todos ellos les deseo Felices Pascuas.

Clasificación final: E. P. Arámburo, Delicias, C. D. Castilla, San Felices, San Miguel B. Sporting, Rayo, San Juan, Emperador, A.P.M., El Pilar y G.A.B. AR-CO

### ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Suspender cuatro partidos al jugador del Club San Juan, Pedro Yenes, por agresión a un contrario. (Art. 99 Apto. g. Pto. 1.º).

Celebrar el próximo domingo día 23 a las doce, en el campo de San Antonio, el partido que falta celebrar de este Campeonato, entre los clubs "San Miguel" y "Rayo", aplazado la pasada jornada.

## Vistazo a la jornada próxima

SEGUNDA DIVISION  
Tarrasa - Santander  
Caudal - Alavés  
Gijón - BURGOS  
Sestao - Eibar  
Baracaldo - Lérida  
Indauchu - Leonesa  
Ferrol - Avilés  
Rayo Vallecano - Oviedo  
Logroñés - Felguera  
Gorón - Sabadell

El Burgo tiene en la próxima jornada la salida más comprometida del torneo. Ha de acudir al campo del equipo que ha alcanzado la posición de líder con todos los merecimientos. Quiere esto decir que para ponerse a tono con las exigencias de este encuentro, nuestro representativo tendrá que superarse de un modo total, absoluto, radical... Repetir en el Molino la actuación última de Zatorre, podría dar origen a una catástrofe auténtica; pero nosotros confiamos en una reacción y por consiguiente los hechos se producirán de otra forma por tierras asturianas. Y si se pierde, cosa por lo demás normal y lógica, la cuestión estriba en ponerse a la altura de las circunstancias y encajar la derrota con dignidad. Eso esperamos.

También el Sabadell tiene que viajar con dirección a Gerona, donde los muchachos de Aldecoa están acreditando notable firmeza. Los sabadellenses, magníficos en su terreno, no están haciendo grandes cosas fuera de él. Veremos como resuelven esta "papeleta" regional.

Pasando de la "cajeza" a la "cola", nos encontramos con que hoy corresponde enfrentarse a los dos equipos que, con el Logroñés, ostentan la "internera roja". Es de prever que el Baracaldo, al fin, puntúa frente a la visita del Lérida. Igualmente también los riojanos quizá encuentren la ocasión propicia para sumar algún punto con ocasión de su partido con La Felguera.

Luego tenemos que si el Santander y el Alavés, siguen acusando firmeza y resolución en sus salidas, con ocasión de sus visitas a los terrenos de Tarrasa y Caudal, respectivamente, pueden "echar una mano" al Burgo, lo cual nos comienza a hacer falta.

En las pugnas Sestao-Eibar e Indauchu-Leonesa, cabe prever victorias caseras y en lo que respecta al Ferrol y Avilés, un empate quedaría muy dentro del terreno de lo verosímil.

TERCERA DIVISION  
Grupo cuarto  
Touring - Alavés  
Tudelano - Hernani  
Oberena - Real Unión  
Mondragón - Peña Sport  
Egoibar - Beasain  
Anaitasuna - Villafranca  
MIRANDES - Calahorra  
Vitoria - Iruña  
Castejón - Azcoyen  
Al igual que el Burgo, que en su salida tiene el "match" más di-

## Miranda de Ebro

### ZARZUELA EN EL TEATRO CENEMA

Hacia ya dos años que no se oía en nuestros teatros la tradicional y clásica zarzuela española y ayer se nos depuso este acontecimiento con la presentación de la gran compañía que titulada "Los 4 ases líricos", responde en todo a su encabezamiento. Son éstos Mari Carmen Solves, Matilde Vázquez, Antonio Medio y Andrés García Martí.

Para presentación pusieron en la sesión vespertina "La Tabernera del Puerto", la crónica zarzuela del maestro Sorozábal y los libretistas F. Romero y Guillermo F. Shaw. Fue un gran triunfo interpretativo. Mari Carmen Solves en la "Marola", triunfó en toda la línea. Posee voz armoniosa, bien timbrada y llega con facilidad a todas las notas. Tiene una dicción muy clara y como actriz, graciosa y segura, luciendo su belleza y donaire, hay calidad en su voz y en su arte escénico.

Otro as, García Martí, encarnó el Juan de Eguía, a la perfección. Cantó admirablemente con su voz potente y segura en todos los registros y esto unido a su arte escénico, hizo que adquiriera relieve acusado su actuación. Gusto extraordinariamente.

Con estos dos ases, un tenor que va camino de serlo, Luis Franco, y un bajo de nuestro público, nos causó el mayor agrado. En los dos años que han transcurrido desde que actuó este joven tenor ha ganado muchísimo. Su voz se ha hecho, sin perder en nada su timbre más fuerte y melodiosa al emitir con segura maestría. Como actor se consagró ayer rotundamente. Dio la réplica muy bien en todo momento y fue aplaudido rotundamente.

Y con estas figuras Elvira G. Piñer, Gloria Carretero, Carmen León, Pedro Cruz, Enrique Fuentes (un buen tenor cómico que hace su papel y canta muy bien), Alejo Queraltó, Vicente Bon, Jaime Carcamo, Vicente Navarro y Máximo Sánchez, completaron un buen reparto.

Los coros, nutridos y afinados, sonaron muy bien y contribuyeron al éxito logrado.

Por la noche se repuso en primer lugar "Los Claveles", el bonito sainete de Serrano y Carretero, música del inolvidable maestro Serrano, y después la joya lírica del maestro Caballero, "La Viejecita".

Con ellas hizo su presentación la gran Matilde Vázquez. Conserva a su voz única, tan difícil de hallar entre el sexo débil y ello unido a su recia personalidad artística, dando a sus papeles, realce y personalidad propia, la proporcionaron sendos triunfos en tan dispares actuaciones como son las de Rosa en el sainete y el Carlos de "La Viejecita". En esta tuvo que bisar la tan conocida y famosa "Viejecita, que vas al sarao...".

El tenor Franco, repitió en ambas el triunfo logrado por la tarde. Lo mismo que el tenor cómico Fuentes, que hizo un "coro" delicioso y la típica cómica Rafaela Rodrigo en "Jacinta".

En "La Viejecita", bordó el fin papel de Luisa, Fina Gessa, ya conocida de nuestro público. Cantó con gran afinación y soltura y ha progresado ostensiblemente.

No queremos terminar sin citar a José Martín, el veterano actor, que pasados los 70 años, que hace bueno aquello de que tuvo retiro... y aun lo reafirma, con su forma artística y gracia. Sus actuaciones fueron extraordinarias.

La orquesta bien llevada por los maestros José Borobia y Pedro Lapuente, sonó a "poco". Queremos decir que siendo buenos los profesores músicos, eran en corto número. No se nos escapa la dificultad que entraña el formar una orquesta adecuada, faltando, como así es, elementos locales y teniendo que componerla toda con profesores forasteros. Pero aun así y todo debió estar formada por algo más.

El público más numeroso por la tarde que por la noche, salió satisfichísimo elogiendo a esta gran Compañía lírica.

Hay puestas en función vespertina, "Doña Francisquita" y por la noche "La Montera". Ante el éxito logrado, su actuación se prolonga un día más, y mañana, jueves, día 20, volverán a actuar, despidiéndose del público mirandés con "Los Gavilanes", por la tarde y "La Dolorosa", en la última función.

### PETICION DE MANO

Por don Adolfo Vicente-Arche y señora, de distinguida familia bilbaína y para su hijo José Luis, oficial de la Marina Mercante, ha sido pedida a los señores de Espeso (don José), abogado y ex-director del Banco de Vitoria en esta, la mano de su bellísima hija Estrellita.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos y artísticos regalos, habiéndose fijado la boda para la segunda quincena del próximo Enero, en esta ciudad.

Nuestra cordial felicitación a los prometidos y a sus familiares, muy particularmente a los señores de Espeso, de nuestra particular estimación.

19 de Diciembre de 1956.  
EL CORRESPONSAL  
Lerma  
DESPEDIDA  
En el parador El Riojano tuvo lugar días pasados un homenaje de despedida al que hasta ahora ha venido desempeñando el cargo de registrador de la Propiedad de esta villa, don José Antonio García García, el cual ha sido designado para idéntico cargo en Peñafiel (Valladolid). El cargo intranscurrió dentro de la mayor intimidad, asistiendo las primeras autoridades locales y varias amistades de los muchos que el señor García contaba en la villa. Unimos nuestra felicitación a las recibidas, haciéndoles eco a su vez del sentimiento que notoriamente ha producido su partida en cuantos convivieron con el señor García.  
ESPELEOLOGIA  
El grupo Edelweiss se personó días pasados en esta villa con el fin de

## AVISO

Se hace público por este periódico que habiéndose extraviado una participación de lotería del sorteo del 22 de Diciembre 1956 de VEINTICINCO pesetas del número 07649, extendido a manuscrito y firmado por ANGEL VALLADOLID, vecino de Huércemes (Burgos), por este motivo queda anulada dicha participación.

## Los atletas que estaban seleccionados para los Juegos Olímpicos harán un viaje de preparación

A través de Japón y EE. UU.

Madrid. — En la última reunión celebrada por la comisión directiva de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, bajo la presidencia de José Antonio Elola Olaso, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

Se discutió y fué aprobada la reglamentación del premio "Trofeo General Moscardó" que únicamente se concede a Federaciones, de acuerdo con la labor más desarrollada en el ambiente nacional e internacional de sus distintas organizaciones deportivas y que compendian la mejor tarea llevada a cabo. Este galardón tendrá especialísimas condiciones que por su importancia servirán de estímulo a nuestras organizaciones federativas.

Quedó definitivamente aprobado el proyecto de reorganización del atletismo español que desarrollará la Federación respectiva, con arreglo al plan nacional y provincial.

Se aprobó el informe previsto para la reunión de la F. I. S. E. C., que se celebrará en Dublin en Enero próximo y al que asistirá la representación española.

Se estudió y aprobó en principio el proyecto de viaje de estudios que harán los atletas españoles que estaban seleccionados para acudir a los Juegos Olímpicos en Melbourne y que, por la retirada de España de este certamen, ampliarán entrenamiento y preparación de los temas respectivos, en Japón y Estados Unidos.

## Sociedad Deportiva Militar

Proyecta esta Sociedad durante estas fiestas un Torneo de Tenis "Trofeo Navidades", en las modalidades simples femeninas y masculinas y dobles (Mixtas) que se celebraría en una pista habilitada dentro del Frontón Cubierto.

Se pone en conocimiento de los señores socios, para que todos aquellos que deseen tomar parte, avisen a la Secretaría de esta Sociedad antes del día 25 del corriente, para la vista de las inscripciones, organizar dicho Torneo.

En teoría—de toda la competición, el Mirandés tiene también una visita inquietante, pues el Calahorra es, con el Egoibar, el "gallito" del grupo y por si acaso algo faltara viene acusando una tremenda capacidad goleadora. Si el Deportivo pretende salir airoso tendrá que crecerse y superar sus actuaciones últimas. No hay otra alternativa.

El Egoibar, Touring y Tudelano (que son los que siguen en el mando de la clasificación) juegan a domicilio y por consiguiente no habrán de esforzarse mucho para mantener sus posiciones.

Grupo decimocuarto  
JUVENTUD - Europa-Delicias  
La próxima está señalada como "jornada de descanso" en el grupo decimocuarto y únicamente se celebrará el encuentro Juventud-Europa Delicias, que corresponde haber disputado el domingo anterior y que fué aplazado para evitar su coincidencia con el Burgo-Sestao.

Al margen del resultado que en dicho encuentro pueda darse — y conste que el cronista confía en una victoria local— lo que más nos interesa destacar es que con motivo de este partido la directiva del Club local ha estimado conveniente celebrar "Día de Ayuda" para ver de salir de la angustiosa situación económica que tiene planteada. Hay que convencer que el Juventud no ha contado con mucho favor del público, no viéndose compensado en su esfuerzo y sacrificio. Confiamos que en esta oportunidad — aunque sea por una sola vez — el aficionado y el público en general respondan al llamamiento que se les ha dirigido.

ARQUERO

preparar la exploración de los pasadizos del Palacio del Duque. A tal efecto visitó numerosas salidas, penetrando en la cueva situada en el punto conocido por "Cuesta de los Guardias" y retirándose después de interrarse unos quince metros, ya que no disponía en aquel momento del equipo adecuado. Próximamente efectuará el examen definitivo, si ello es posible, para lo cual se ha solicitado el oportuno permiso a propietarios por cuyos edificios se supone que pueden tener acceso los pasadizos citados.

MUNICIPALES  
Ultimamente el Ayuntamiento acordó aportar la parte proporcional para la construcción de un nuevo cuartel de la Guardia Civil, cuyo costo total se aproxima a las 900.000 pesetas, de las cuales 90.000 más terrenos pertenecientes al pueblo de Cerma, suponiendo que su inmediata construcción se lleve a cabo en terrenos propiedad del Ayuntamiento de esta villa, situados en San Miguel o Eras de Arriba.

NECROLOGICAS  
Durante el pasado mes de Noviembre se registraron en la villa los matrimonios entre Pablo Adrián Roa y María Luisa Antón, Benito Pablos Arribas con Paula Aranz Redondo y Andrés Pérez Calvo con Felisa Benedito Castaño. Igualmente se inscribieron seis nacimientos y cinco defunciones, dándose el caso de que todos los fallecidos eran viudos.

## Salas de los Infantes

El grupo minero de la mina ferruginosa "La Esperanza", de Heredia de Abajo, celebró solemnes cultos en esta iglesia de Santa María en honor de la bendita Santa Bárbara, patrona de los mineros.

Formen el grupo los socios explotadores don Ramón Redán Medrano y don Antonio Conde Melinos; el encargado de la explotación don Antonio Gironés más trece obreros. Todos asistieron a la solemne misa, cantada por el coro de la parroquia, acompañando al grupo las autoridades y fuerzas vivas de la ciudad, varios amigos de la empresa y numerosos fieles. Después del acto religioso, fueron espléndidamente agasajados por el referido don Antonio, reinando en la comida una sana alegría y plausible confraternidad entre patronos, obreros e invitados.

La fiesta de la Inmaculada ha tenido en esta parroquia muy favorable conmemoración. Hubo misa de comunión en las dos iglesias y otra solemne en la de Santa María, cantada por el coro parroquial con sermón que predicó en R. P. Carmelita de la Residencia de Burgos.

Abundaron también los festejos profanos, entre ellos, el tradicional de la hoguera nocturna, espectáculo interesante que probablemente no habrá fallado desde que en el siglo X los fundadores de la ciudad hicieron confesión de fe en el Dogma Inmaculado, según consta en la escritura fundacional de la misma.

También el simpático y tierno de la aguja honró a su patrona Santa Cecilia, con festejos religiosos y profanos; una misa solemne cantada maravillosamente por el coro de modistas y una comedia de hermandad en la que reinó una juvenil alegría y una perfecta camaradería. El grupo billarero y simpático de modistillas dio un tono alegre a la ciudad.

El corresponsal  
Villasandino

FIESTAS PATRONALES  
El tiempo borrascoso y frío de finales de Noviembre y prime-

ros días de Diciembre hacía presagiar una función triste y gelida o, en el mejor de los casos, con el suelo cubierto de nieve. Sin embargo, la realidad ha sido muy distinta, ya que el día de San Ambrosio, como los de la Purísima y el domingo, han sido excepcionales pues el sol olvidándose del caso en que se encuentra en la carrera de dominio de la noche sobre el día, se ha vestido sus mejores galas — aunque por pocas horas — y lucido en un ambiente templado y agradable.

Es la primera vez, en muchos años, en que los tres días de las fiestas patronales han sido buenos y atractivos para las diversiones al aire libre.

Esta bonanza ha determinado una gran animación en los balcones y cantinas. Las calles de la villa, con sus calzadas limpias y llanas — aspecto impropio de la estación en que no nos encontramos — se han convertido en animado hormiguero humano.

Sin embargo, estas irremediables condiciones de tránsito que admiramos y disfrutamos en las calles, son motivo serio de preocupación, ya que en las mismas circunstancias de sequedad y

aridez se encuentran los campos, sin que en ellos asomen todavía los tallitos verdes del otoño, esperanza de la próxima cosecha.

## Clínica VARA LOPEZ

Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos que pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas. CIRUGIA GENERAL. — TRAUMATOLOGIA. — PARTOS Servicio de Ambulancia Informes en la Administración. Teléfonos, 2210 y 2326 Censura Sanitaria número 109

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

No tire sus dientes

Sofía. — Un médico búlgaro ha inventado un nuevo método terapéutico dental, que consiste en extraer el diente enfermo, arreglarlo, y volverlo a colocar de nuevo. Este método se aplicará principalmente a los molares y premolares.

## El tiempo

Madrid. — Información general. Ha llovido débil o moderadamente en Galicia, Santander y algunos puntos del Duero. La nubosidad fue abundante en el Centro y Levante.

Tiempo probable. — Cielo cubierto en Galicia con alguna precipitación. Parcialmente nuboso en el Cantábrico y Duero. Nubosidad alta o media en el Centro, Extremadura y Andalucía.

Temperaturas de Madrid. — Máxima de 9,1 grados a las 13,15 horas y mínima de 2,3 a las 5,30.

Temperaturas extremas de España. — Máxima de 18 grados en Alicante y Huelva y mínima de 4 bajo cero en Soría. —Cifra.

Ayuda a la Campaña de Invierno con tu donativo

## Se ha jubilado el último Maharajah

### El Nizam de Hyderabad tenía 19 millones de súbditos

Con el principado de Hyderabad, otros 562 se han integrado en la Comunidad India

Por Javier M. de ECHENIQUE

El primero de Noviembre ha desaparecido de la Historia el último maharajah. Se trata de Su Alteza Sublime Comandante Bahadur, Nizam de Hyderabad. Este príncipe indio es, sin duda alguna, el hombre más rico del mundo. Se trata de un viejo de 73 años, que no mide más que 1,49 de altura. Lleva unas gafas metálicas de maestro de escuela, se apoya sobre un bastón y se toca frecuentemente con una especie de mitra blanca rematada por un hincillo de plumas blancas también. La existencia de este personaje supera en la línea de la antigüedad todo lo imaginable y su ingreso como simple ciudadano en la Comunidad India, abre un capítulo nuevo en la historia del Oriente.

#### FAMILIA NUMEROSA

Hasta hace un mes, el Nizam de Hyderabad era el dueño absoluto de un principado, en el que vivían 19 millones de súbditos, los dos tercios de la población española. Esta ha sido la familia política. Por decirlo así, el príncipe Nizam. Su esposa, la reina, es una señora de 60 años, y su familia, que es un árbol de la vida, no tiene para este príncipe indio el sentido íntimo, que toda familia, con la más numerosa, significa. Porque la familia del Nizam de Hyderabad es numerosísima: 4 esposas, 42 concubinas, 327 mujeres en su harén, 100 hijos, 14.203 miembros de la familia y 35.000 criados. A pesar de esas cifras impresionantes, el príncipe indio no ha tenido el menor problema de abastecimiento, ya que aparte otras residencias, posee seis palacios. Pero el de Nueva Delhi tiene 560 habitaciones. En sus garajes se guardan 12 Rolls y 4 Cadillaces, pero el Nizam, que es un aviador, viaja habitualmente en un viejo Ford del año 1923. La mejor prueba de su avaricia es que jamás ha regalado una joya a ninguna de sus esposas ni mucho menos a sus concubinas y a las mujeres de su harén.

Pero el viejo príncipe sabe que algún día tiene que morir y por eso ha hecho ya su testamento: 1.400 millones de francos a cada uno de sus cinco hijos legítimos; 230 millones de francos a cada uno de sus hijas; 1.600 millones, a cada uno de sus nietos; 380 millones, a su hermano y 75 millones nada más para repartir entre los 14.179 personas que integran su familia.

#### SU PISAPAPELES: UN DIAMANTE COMO UN HUEVO DE 182 KILATES

El Nizam de Hyderabad es un gran dignatario del Islam. Una de las bases de su gran fortuna son las joyas, que el príncipe no puede tocar directamente porque para un musulmán, el contacto con la riqueza es impuro. En su joyero de la India se encuentra el mayor diamante del mundo, que es como un huevo, de 182 kilates. 70 veces mayor que el famoso diamante Koh-i-Noor. Hace poco, el Aga Khan quiso adquirir esta joya. Empezó por ofrecer por ella un millón de libras esterlinas, subió a millón y medio. Por último, a dos millones. Pero no pudo adquirir la joya. El príncipe viojetó el objeto: "Es mi pisapapeles y no puedo separarme de él". Doscientos millones de pesetas es una cifra ridícula para este hombre, el más rico del mundo, que reúne sobre dos millones de hindúes, 14 de los cuales son parias y a quien solamente sus tierras le dan un afecion otro, una renta equivalente a 2.750 millones de francos. Pero, como es lógico, en esta cifra no está incluido su tesoro, cuyo valor es ciertamente incalculable. Un hombre con tanto dinero bien puede tener en su palacio de King Kohy 22 cocineros, a los que diariamente entrega tres menús escritos por él, propia mano. Pero no son para él, sino para sus esposas, su harén y sus criados. El Nizam come todos los días el mismo plato: un poco de arroz con lentejas. Esta sencillez inverosímil con-

trasta superlativamente con el lujo verdaderamente asiático del último maharajah de la India. Así, por ejemplo, su tren especial tiene de oro las manecillas de las portezuelas y también son de oro macizo todas las cañerías de los servicios. En cierta ocasión, el Nizam halló en un baúl olvidado, unos billetes de Banco Equivalían a unos 250 millones de pesetas.

#### NEHRU, "SU QUERIDO ENEMIGO"

El Nizam de Hyderabad no se ha retirado por su gusto. Desde hace unos años, ha librado una dura batalla contra el jefe de la nueva India, Pandit Nehru, y Nehru ha venido al pequeño principado spermlionario. El Nizam siempre fue un buen amigo y colaborador de Inglaterra, hasta el punto de que su proberal avaría no tenía vigencia cuando se trataba de ayudar a los ingleses. Por eso, tanto en la guerra del 14 como en la última Guerra Mundial, regaló al Gobierno del Imperio Británico 25.000 millones de francos. Su territorio se extendió casi desde el Mar de Arabia hasta el Golfo de Bengala en la India Central y se tan extenso como Gran Bretaña y Escocia. Al sobrevenir la independencia de la India, el Gobierno de Nueva Delhi decretó la supresión de estos Estados, obligándolos a reintegrarse en la Comunidad India. El Nizam no quiso abdicar en 1948. El Gobierno de la India envió contra él una división Blindada, a la que Su Alteza Sublime opuso inconscientemente su guardia de las Mill y una Noche: 2.000 guardias cabalgando sobre gigantescos elefantes protegidos por corceles de oro. Centos de baháranes con sus danzas y sus cantos incitaban a la lucha al pequeño ejército de Hyderabad. Pero las ametralladoras de Nehru fueron más eficaces que el campes de tres por cuatro. El Nizam, vencido, se comprometió a abdicar antes del primero de Noviembre de 1956, exigiendo por su parte tan solo, por su retiro, una pensión, para él y su familia, de 900.000 dólares.

#### EL ÚLTIMO MAHARAJAH

El 1.º de Noviembre ha muerto la India legendaria. El ritmo de la Historia es inexorable y la nueva India debe proseguir su camino al margen de la nostalgia. Con el Nizam de Hyderabad otros 562 principados indios han sido privados de sus privilegios. Está sonando una hora nueva para esta India, que se despoja de su ropaje fastuoso de la leyenda para colocar sobre su escudo un título tan prosaico como este: República Libre, Autónoma e independiente. Pero esta etapa de la Historia tenía que llegar, y la sombra de los antiguos privilegios se desdibujó, estrictamente un espacio de injusticia, de falta de respeto a la elemental dignidad del hombre. Pese a errores, a incompleciones de sectores mal informados o imbuidos de fanatismo, la nueva situación político-social de la India ha de abrir con más facilidad las puertas del genuino mensaje del Evangelio. Hace poco, el "Bombay Chronicle" escribía: "Hay que confesar que, a pesar de los gritos que de vez en cuando se oyen contra los misioneros extranjeros, la mayor parte no sólo sirven testimonio al país que han adoptado, sino que guían sapientísimamente a sus respectivas comunidades en puro estilo indio". El momento religioso de la India actual es ciertamente crítico. Pero este crisis puede ser fecunda y desde luego la fin de los maharajehs supone para el cristianismo un tanto positivo.

## ESTUDIO, A LAS SEIS

Por Francisco Javier MARTÍN ABRIL

Pocas cosas tan agradables como disfrutar, suavemente, de las últimas horas del día. Feliz el hombre que puede permitirse el lujo, tan humano, tan civilizado, de pasar el final de cada jornada; no ya en paz, sino en paz y en sonriente alegría. La hora del atardecer, que ahora se nos echa encima en seguida, tiene un encanto singular. La ciudad, con sus diversos resortes, nos invita de una manera especial, precisamente en esos momentos, a la dulce recreación: el teatro, el "cine", la exposición, el concierto, la conferencia. Fuera hace frío y dentro se está bien. Cerrojazo a nuestras ocupaciones, paseó l'nto por las calles heridas de crupúculo, preparación morosa de la tertulia, del rato de música, de la reunión cordial. Pero cuando más nos incitan estas amables diversiones, exponentes de civilidad — y civilidad viene de ciudad —, es cuando, por lo que sea, no podemos gozar de ellas, cuando el trabajo aprieta con exceso, cuando vivimos enredados en esas mil zandajas de los compromisos enojosos. Recuerdo yo, a este efecto, la envidia que experimentábamos, en los domingos y los jueves de nuestra infancia, con relación a las personas mayores que podían entregarse a la diversión, en las horas terminales de tales días, mientras nosotros teníamos que encerrarnos en el estudio. Habíamos salido a paseo en ternas, habíamos disfrutado del campo con sol durante unas horas, quizá habíamos presenciado un partido de fútbol. Pero a las seis, de acuerdo con la disciplina escolar de entonces, volvíamos al estudio. "Estudio, a las seis", nos decíamos los colegiales unos a otros, con un aire de tristeza irremediable. Íbamos cu-

minando, ya de regreso del campo, hacia el colegio, a cuestras con inclinación de los domingos por la tarde. Anuncios de teatros, de "cines", ventanas iluminadas de cafés, de casinos... ¡y nosotros, a estudiar!

Hoy, al cabo de los años, he contemplado a los muchachos de un colegio que, igual que nosotros ayer, regresaban del fútbol. ¿Irán a estudiar? Supongo que no. Los tiempos han cambiado y hoy los jueves y los domingos, a esa hora, los chicos suelen tener "cine".

¿Terminar el día con una hora de suave recreación? Si todos los hombres consiguieran esto, la humanidad estaría más equitativa. Bien es verdad que la actitud espiritual suprema consiste en renunciar a esas pausas amables, pero los religiosos por sacrificio, por austeridad, como los religiosos, como las monjas. Si, a esa hora, mientras nosotros nos divertimos, un gran ejército de hombres y mujeres sólo piensa en afinar el espíritu, meditación, vela ante el Santísimo, oración en unos claustros fríos. Esto sí que es noble, esto sí que es elegante. Pero nosotros, hombres del mundo, somos pequeños y no tenemos la suficiente fuerza de voluntad para renunciar a esas borlas bellas de la existencia.

## Está bien asegurado el abastecimiento de aceite para el consumo nacional



### De seguir el alza de los precios habrá que enfrentarse de nuevo con la subida de remuneraciones, dice "Pueblo".-Envíos de auxilios españoles a Hungría

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para el DIARIO DE BURGOS). De seguir el alza de los precios a este ritmo, opina el diario "Pueblo", tendremos que enfrentarnos próximamente, otra vez, con el problema de tener que subir las remuneraciones cuando todavía se están publicando los escalas. Estima que hay que proceder con rapidez y eficacia y un medio indicado a tal fin es el de las importaciones de productos alimenticios, primarios. Al parecer, se utiliza para este fin — prosigue — el dinero del llamado "Fondo de retorno" de la importación de automóviles y a este respecto escribe: "Confesamos que algunas veces hemos sentido curiosidad por saber el destino de este Fondo y decíamos también pesa a esa especie de impuestos sobre los usuarios de automóviles, pero acaso pesa más por el descomulgamiento de su utilización. Creemos necesario, por esta razón y por otras, que se llegue a hasta las últimas consecuencias prudentes en la información pública. Muchos estados de ánimo disconformes en asuntos concretos y muchos rumores se vendrían abajo si la administración fuera menos remisa de lo que es a in-

formar, e dar cuenta, a probar, a demostrar, que, por otra parte, estamos que es su deber".

### Importante descubrimiento suizo contra los Sabañones (urgente)

Noticias procedentes de Suiza nos confirman el reciente descubrimiento de una nueva droga contra los sabañones, a la que se ha impuesto el nombre de Uranina, y que ha demostrado una indiscutible eficacia en estos trastornos invernales. La Uranina se encuentra ya en las Farmacias españolas para alivio de todas las personas que cada invierno sufren de Sabañones. (C. S. 14.000).

## El Consejo del "Banco Burgalés de los Pobres" celebrará la Nochebuena con una cena a la que asistirán cien menesterosos

Durante la última semana se han recibido 18.728,90 pesetas en metálico

Anoche y por los micrófonos de una emisora local Radio Castilla escucharon los burgaleses el 35 programa radiofónico "Cita para amar a los pobres" que dirige "Juan de Alcantara", portavoz del Banco Burgalés de los Pobres.

La comisión empezó con una emotiva invocación a las fiestas de Navidad y un llamamiento a la generosidad de todos para contribuir de un modo u otro a llevar la felicidad a los desheredados de la fortuna, a los enfermos y reclusos, a quienes se debe de ayudar con asistencia económica o ayudas consoladoras.

Después interpretó el cuadro artístico el cuento navideño "Una caja de cerillas" y, seguidamente, se dio cuenta de las cartas recibidas, en la última semana acaparanadas de diferentes donativos cuya relación citamos y entre las que se registran casos verdaderamente aleccionadores, como el ofrecimiento de 600 pesetas que envían las alumnas de la Academia de Corte y Confección que dirige la profesora doña Casilda González, autora de tan bella iniciativa.

Asimismo, el niño Juan Antonio Villaronte escribe desde Madrid una emocionante carta con la que envía 515 pesetas, producto de sus ahorros desde el verano pasado. Y con la misma acompaña también un décimo de lotería de 200 pesetas para el sorteo de Navidad, regalo del padre del caritativo niño.

Seguidamente, "Juan de Alcantara" expuso el caso más grave planteado durante la semana y presentado por el párroco de Zaldueño, don Anastasio Valpuesta. Este da cuenta de la dramática situación que atraviesa una familia de su feligresía que tiene dos niños con parálisis infantil. El padre, por su condición de pastor, carece de recursos que le permitan adquirir un carrito de alivio y facilite a la madre el cuidado y traslado de los niños ante la dificultad de transportarlos en brazos ya que son de 11 y 14 años de edad.

Añade el párroco de Zaldueño su creencia de que es preciso gestionar el ingreso de aquellos en algún establecimiento benéfico o clínica donde pudieran ser tratados adecuadamente pues cada día se agrava más la dolencia que sufren. A ello respondió el locutor diciendo que el Banco Burgalés de los Pobres toma en consideración la solicitud y que, sin pérdida de tiempo, se inician las gestiones para ayudar a aquellos pobrecitos niños.

25; Una anciana, 100; Anónimo, 10; Una familia de la Parroquia de la Anunciación, 50; Ingresado en Caja Ahorros por E. M. A., 50; ídem, ídem, por Muebles Baroque, 500; Sociedad Recreativa Burgalesa para la Campaña de Invierno, 225; Colecta entre los señores el día de Santa Lucia, 176,50; Los mismos y para la Cocina de Caridad, 176.

Don Angel Pablo, 100; doña María Anseljo, 100; C. Y. en memoria de sus difuntos padres, 25; Pepe, 100; Anónimo, 15; Hijos de Riu para la Campaña, 1.000; don Ignacio Sancho Ortigosa para la Campaña de Invierno, 250; ídem para el Banco, 250; Hucha Peñas Miraflores, 140; L. L., 25; M. R. Gil, 10; Anónimo, 5; Ingresado en Caja Ahorros por don José Ruiz, 25; ídem en Banco por importe de una participación de lotería, 25; don Francisco Pérez, importe de una comida el día de Santa Lucia, 55; varias escritas aplicadas, 600; dos niños amantes de los pobres, para la Campaña de Invierno, 10; una desconocida, 100; Vda. de Ramacha, para la Campaña de Invierno, 500; ídem para el Banco, 500; Centro de Apostolado Castrense de Suboficiales y C. A. S. E., 150; Sáez, 25; los niños Mary Carmen y Eugenio, 100; los tres, 25; A. R., 100; una familia muy amante de los pobres, 25; Mercadería y justitería Garre, con motivo de las Fiestas de Navidad, 100; un amigo de los pobres, 100; una señora en memoria de su madre, 100; que me nos! 15; Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos, 500; muy ilustre señor don Damián Peña Rámila, asesor religioso del Banco de los Pobres, 200.

Rvdo. Sr. Cura párroco de Quintana de Valdivielso, 100; Sra. Vda. de Taranco, 250; señor secretario del Ayuntamiento de Rebolledo de la Torre, y señora, 25; La Casa Blanca, 500; Perfumería Oriente, 500; ingresado en Caja de Ahorros por don José Manzanedo, 50; ingresado en Banco por Asociación Arce, 50; ingresado en Banco por Avelino Delgado, 25; ingresado en Banco por M. P., 200; ingresado en Banco por Mariano Rico, 50; R. C., 86; Rufino Escolar, 25; Marcos Rico, en el día de su enlace matrimonial, 1.000; J. M. V. I., 150; A. V., 100; uno de tantos, 50; un taller de modistas, 25; S. A. D. (chica de servicio), 25; Amando Vallejo, 100; una amante de los pobres, en memoria de sus difuntos, 50.

E. M. D., por favores concedidos por San Antonio a través del Pan de los Pobres, 100; A. B. M., por el mismo motivo, 100; Hijos de Santiago Rodríguez, para la Campaña de Invierno, 1.000; para la Cocina de Caridad, 1.000; para el Banco de los Pobres, 1.000; para el Asilo y Hospital de San Juan, 800; para Nuestra Señora de las Mercedes, 600 y para las Hermanitas de los Pobres, 600; Hdefonso del Moral, 100; Clementina Miguel, 100; Radio Castilla, de Burgos, para la Campaña de Invierno, 1.000; un taller de modistas, 35; Laurita y Conchita Gil, 50; C. F., 25; J. R., 15; J. M. P., 50; Teresa, 5; un taller

de modistas, en el día de su Patrona, 25; Felicidad Marcos, 25. Paquito Delgado del Olmo, de cuatro años de edad, enfermito, rompe su lucha para otros niños enfermos, y contiene 34,40; María Esther Murie, 10; Inocencio Arranz, 25; Anónimo, 10; Sr. Bilbao, 50; Anónimo, 15; anónimo, 15; Jesús García Papanicos, 25; García, 50; Darío Izquierdo, para la Campaña de Invierno, 50; Darío Izquierdo, para el Banco de los Pobres, 50. Total, 18.728,90 pesetas.

Además se dio cuenta de haberse recibido numerosos donativos en especie que vienen a engrasar los fondos de las arcas de Misericordia. Trátase de una larga relación de artículos, entre los cuales figuran distintos lotes de medicinas, muebles, ropas y hasta decimos de lotería.

#### DISTRIBUCION DE DONATIVOS.

En metálico, a Antolin Merino Cobres, 300 pesetas; a María Barbadillo Nebreda, 100; a Emilio Alcalá Hernández, de Valdelateja, 500; a Urbano Rodríguez, de Santo Domingo de Silos, 500; a don Valeriano de la Fuente, párroco de Santa Gadea de Alfoz, para atender dos casos de auxilio, 500; a María Epifanio Ayala, 240; a una pobre vergonzante, 1.000 y a Mercedes Santibáñez, 1.500 pesetas. Total distribuido en metálico, 4.640 pesetas.

También se anunció la entrega de diferentes donativos en especie. RESUMEN. — Entradas: Existencia anterior, 43.103,62 pesetas. Donativos durante la semana, en metálico, 18.728,90. Total entradas, 61.832,52 pesetas. Salidas: Distribuido en metálico, 4.640 pesetas. Varias facturas y recibos, según justificantes, 4.396,30. Total salidas, 9.036,30. Existencia actual en el Banco Burgalés de los Pobres, 52.796,22 pesetas.

Concluyó su emisión "Juan de Alcantara" anunciando su propósito de reunirse en la Nochebuena con cien pobres en una cena servida a las ocho de la tarde del próximo día 24, en el restaurante "Castellano".

Como quiera que se pretende con ello rendir un homenaje de cariño y amor sincero a todos los menesterosos en las personas de aquel centenar de necesitados, indicó el locutor que a esa cena acudiría el Consejo del Banco Burgalés de los Pobres y, posteriormente una comisión municipal presidida por el alcalde haría acto de presencia, en singular gesto de amor cristiano.

"Juan de Alcantara" hizo un llamamiento a todas las rondallas, agrupaciones y entidades recreativas para que aprovechen la ocasión y obsequien a los pobres con sus canciones y sus notas musicales, pudiendo, además, asociarse al homenaje todas las personas que deseen enviar, turrones, vinos y otros donativos. Podrán entregarlos en el domicilio social del "Banco Burgalés de los Pobres", Santander número 1. Se despidió "Juan de Alcantara", adelantando su felicitación de Pascuas a los burgaleses.

## ¡IMPOSIBLE!, por RUY



—Y, entonces, va el director y me dice... ¡quiero la foto de un gol del Burgos!

## ¡LIQUIDACION POR TRASPASO!

NOVEDADES ALGODONES LANERIA SEDERIA	ALMACENES SAN PABLO	CONFECION LIENZOS MANTAS GABARRINAS
-------------------------------------	---------------------	-------------------------------------

## ALMACENES SAN PABLO

Vende todas las existencias a menos de la mitad de su precio

SOLO POR 15 DIAS

¡GANGAS! ¡OPORTUNIDAD!

Géneros de punto - Algodones - Sedería Pañería Caballero - Laneria - Abrigos señora Gabardinas - Tabardos - Camisería - Prendas azules De trabajo - Confecciones - Mantas de cama y de campo

LIQUIDACION TOTAL

#### HUNGRIA

Se intensifica por momentos el envío a los refugiados húngaros de alimentos y otros artículos. Esta semana se enviará un millón de kilos de arroz a Viena, que cubrirá las más apremiantes necesidades. Su valor es de cinco millones de pesetas, que se han pagado con las aportaciones en metálico. Dentro de unos días y de buenas latas se remitirán también cinco toneladas de bonito y ocho de sardinas, como aportación de diversas empresas. También se enviarán tres mil estuches de aseo para hombres, conteniendo maquinilla de afeitar, jabón, peine, etc. Ayer salieron, para Austria, numerosos bultos con ropas y regalos de Navidad para los niños, que remiten ciento cincuenta familias españolas, con sendas cartas que comienzan así: "Querido niño. No sé como te llamas ni quién eres. Sólo sé que eres húngaro y que estás lejos de tu patria..."

#### GAMBERROS

Aunque lentamente, en nuestra opinión modesta, se va intensificando la dureza — o endurecimiento — de las sanciones contra los pertenecientes a esa especie zoológica denominada "gamberro", y que los animales nos perdonen la inclusión. Se va a terminar eso de la multa, el juicio de faltas o la noche en el Juzgado de guardia, con una buena manta y tabaco de sus congéneres aún en libertad. Y lo decimos porque uno de ellos lo ha incurrido en reincidencia, por lo que se ha acordado facturarle de doble pequeña al reformatorio de Nanciarres de Oca, en el que van a tener mucho que reformar si se sigue adoptando tan sanísima medida.

#### NOTICIAS BREVES

Entre los dictámenes incluidos en el orden del día para el Pleno que las Cortes celebrarán mañana, día 20, figura el de ayuda familiar a los funcionarios de las Corporaciones locales. — Teresa: hemos recibido el nuevo billete con destino a los párrocos rurales. Gracias